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IN INTIMPINAREA ZILEI DE 1 MAI
colectivele de muncă din judeţul nostru 

raportează însemnate depăşiri de plan
Cu angajamentul anual 

aproape îndeplinit
Pentru colectivul Uzinei textile 

Cisnădie îndeplinirea ritmică a sar
cinilor de plan constituie - unul din 
principalele obiective ale activităţii 
desfăşurate. în.acest scop sínt lua,te 
măsurile cele mai corespunzătoare, 
sini orientate preocupările privind 
perfecţionarea organizării muncii, 
a ridicării calificării cadrelor. 
Acesta este de fapt suportul impor
tantelor realizări obţinute aici, rea-, 

;Uzări care se materializează zilnic 
• în zeci de metri pătraţi de covoare 
sau stofe peste nivelul planificat.

în aceste zile premergătoare săr
bătoririi lui 1 Alai colectivele de 
filatori şi ţesători şi-au intensificat 
eforturile pentru îndeplinirea şi de
păşirea angajamentelor asumate, 
pentru sporirea eficienţei muncii 
desfăşurate. Cu cîteva zile în urmă 
am _ fost oaspetele colectivului din 
secţia de covoare Tornay şi dublu 
pluş. Bătăile războaielor, mişcările 
rapide, îndemîaatice ale ţesătorilor 
şi ajutorilor de ţesători, demonstrau, 
chiar şi pentru un necunoscător in 
tainele ţesutului covoarelor, exis
tenţa unul ritm ridicat în îndepli
nirea sarcinilor de plan,, care, fără 
îndoială, va situa colectivul secţiei 
printre fruntaşele întrecerii desfă

şurate între unităţile, productive ale 
uzinei.

U n bilanţ, stabilit' ad-hoc îm
preună cu'maistrul principal Gheor- 
glie Neagu, ne dă dreptul să apre
ciem că rezultatele sínt într-adevăr 
meritorii. Pînă Ia acea dată, har
nicii ţesători au realizat peste pre
vederile planului 4 517 m p covor 
clasic şi 10 983 m p covor Tufted. 
Aşadar acest minunat colectiv, a reu
şit- ca în mai puţin de 4 luni sa 
se achite aproape în întregime de 
angajamentul anual, fapt ce va con
stitui, fără îndoială, un prilej de 
suplimentare a angajamentelor.

Am reţinut cuvintele maistrului 
principal Gheorghe Neagu, care 
într-un mod foarte succint, dar con
vingător, a reuşit să definească hăr
nicia, dăruirea în muncă a colecti
vului. „Cu aceşti tineri disciplinaţi 
şi sîrguincioşi, cu maiştri ca Ger
hard Klos, Gheorghe Bălăneanu, 
Dieter Schmidt, cu conducătorii de 
zone de deservire ca ajutorii de 
maiştri Andrei Haidu, Vasile Opriş, 
Hânspaul Greger sau ţesătorii Elena 
Opriş, Marin Muşuroae, Elena Hănt- 
băşan, Gheorghe Bălaii se pot ob
ţine rezultate şi mai bune. $i le vom 
obţine!“

A

înainte 
de termen
Apropiata sărbătoare a zile! de 

1 Mai este întimpinată de colectivul 
de muncă al fabricii „Vitrometan" 
Mediaş cu însemnate realizări. Ca ur
mare a preocupării pentru îndeplini
rea sarcinilor de plan şi 'a  angaja
mentului asumat, . sticlarii medieşeni 
au înscris pe panoul întrecerii socia
liste un succes de prestigiu — rea
lizarea planului pe 4 luni la produc
ţia globală încă din 19 aprilie. După 
cum- ne informează ing. Emílián- Bär 
bat, directorul fabricii, în perioada 
rămasă pînă Ia şfîrşitul lunii, harni
cul colectiv va produce in plus di- 
terite articole de sticlărie în valoare 
de circa 2,5 milioane lei.

Producţie 
suplimentară 
in valoare de 
1700 000 lei

Comitetul oamenilor rnu-ncii din 
întreprinderea judeţeană de preindus- 
îriiiizăre şi achiziţii raportează că îa 
data de 20 aprilie a.c. a fost înde
plinit planul total valoric pe 4 luni 
în procent de 102,4 la sută, precum 
şi planul de achiziţii în procent de 
132,9 la sută.

întrcprîndciea a mai obţinut depl- 
' şiri de plan la achiziţii la sortimen

tele; lină — 31,7 tone, piei bovine 
—- 17,7 tone, piei porcine — 2 tone, 
resturi textile — 88 tone.

Dc asemenea, planul la export a 
fost realizat în procent, de 106 la 
sută.

Entuziasmat de spiritul dc abne
gaţie cu care oamenii muncii din Re
publica Socialistă România muncesc 
pentru realizarea cincinalului înainte 
de termen, în cinstea zilei de 1 Mai 
colectivul de muncă al întreprinderii 
noastre va realiza suplimentar o pro
ducţie în valoare de 1700 000 lei.

EMIL LUNGESCU
directorul întreprinderii jude- 
ţerie de preindustrializare şi 

achiziţii

Ştiri
din

agricultură
Zilnic sosesc ,1a redacţie ştiri care 

consemnează Şeivenţe din marea în
trecere în ' care este angajată şi ţără
nimea cooperatoare în cinstea zilei 
de 1 Mai. In ampla acţiune de pre
gătire a producţiei acestui an, de ob
ţinere a unor venituri băneşti to t mai 
mari, oamenii muncii dc pe ogoare 
realizează noi succese.

C.A.P. Cirţa. Plantatul cartofilor 
se desfăşoară într-un ritm intens. 
Ieri, în hotarul „Sub dumbravă“ s-a 
lucrat cu două agregate mecanice, 
„acoperindu-se“ încă 10 hectare. Iu 
acest fel, plantatul cartofilor la a- 
ceastă unitate s-a efectuat pînă ieri 
pe 75 la sută din suprafeţele plani
ficate.

C.A.P. Cîrţişoara. Alături de acti
vităţile de sezon în cimp, coopera
torii desfăşoară o muncă, susţinută în 
atelierele de lemnărie-tîmplăric. Pînă 
în prezent s-a realizat o producţie 
totală în valoare de 330 000 lei.

C.A.P. Moşna. In aceste zile ur
mează să intre în funcţiune o mo
dernă brutărie. Această nouă unitate 
îşi va desface producţia pe piaţa 
municipiului Mediaş, prin magazinul 
Agrocoop, recent dat în folosinţă.

in secţia conserve a Fabricii de 
preparate şi conserve de carne 
Sibiu noul dozator reprezintă u- 
nul din utilajele cele mai mo
derne. Avînd o capacitate de do
zare şi cîntărire concomitentă o 
cca. 34 000 cutii într-un singur 
schimb, odată cu introducerea în 
ciclul productiv o acestui utilaj, 
s-a obţinut un spor de producţie 
de 25 la sută !a această opera
ţie, realizîndu-se totodată condiţii 
superioare din punct de vedere al 
calităţii produselor obţinute.

Fotografia vă ilustreoză un as
pect de Ia acest loc de muncă.

Pentru ridicarea calităţii, eficienţei 
şi caracterului formativ ale învăţămîntului

Trimestrul III şcolar a început sub 
imperiul unor cerinţe majore. Se a- 
propie bacalaureatul, examenele de 
admitere în licee, şcoli profesionale 
şi în institutele de invăţămînt supe
rior. Pentrtl cadrele didactice acest 
sou trimestru înseamnă încheierea a- 
nului şcolar şi, dat fiind faptul că 
elevii au fost antrenaţi in toamnă la 
acţiunile pentru strîngerea recoltei, 
parcurgerea integrală şi în bune con
diţii a întregii materii. Despre _ aceste 
probleme majore ale învăţămîntului 
dini judeţ am stat de vorbă zilele tre
cute cu tovarăşul Hermann Schmidt, 
inspector. şef ia Inspectoratul şcolar 
judeţean.

— în zilele dc 24—26 aprilie 
se desfăşoară la Păltiniş o şedinţă 
cu directorii şcolilor generale ai 
liceelor şi şcolilor profesionale 
din întregul judeţ. Vă rugăm, to
varăşe inspector şef, să ne spuneţi 
care este scopul acestei instruiri 
şi cum a fost alcătuit programul?

— Şedinţa cu directori» şcolilor din 
fudeţ are drept scop analiza desfă- 
turării procesului instructiv-educativ 
p» ţp-nswl* io v i  térnem*, analiză ce

se face pe baza valorificării inspec
ţiei şcolare, jalonîudu-se apoi discu
ţiile principale spre care conducătorii 
şcolilor trebuie să-şi îndrepte atenţia 
în noul trimestru. Tot cu această o- 
cazie, tovarăşul Alexandru Galea, in
spector general la Inspectoratul şco- 
.lap judeţean, va face cîteva precizări' 
in legătură cu un instructaj care a 
avut loc în Capitală. Programul de 
la Păltiniş cuprinde „Prezentarea re
zultatelor privind promovarea cerce
tării pedagogice Ia Şcoala generală 
nr. 4 din Sibiu* (loan Stroie, direc
tor), „Concluzii ale anchetei referi
toare Ia unele aspecte privind orga
nizarea raţională a muncii - elevilor“, 
efectuată şi prezentată de profesorul 
Dumitru Gîndilă, directorul Casei 
corpului didactic. Acesta a fost pro
gramul pentru 24 aprilie. Ieri, tovarăşul 
Alexandru Galea, a prezentat refera
tu l’ „Valorificarea inspecţiei şcolare“ 
iar inspectorul Vasile Cîmpeanu a 
vorbit despre „Unele aspecte privind 
predarea ştiinţelor sociale în şcolile 
judeţului Sibiu*, constatate de brigada 
C.C. al P.C.R, în perioada 27 febru
arie—14 martie v şi de către Inspecto
ratul şcolar în primele doua trin"ét

ire. Tot ieri, inginerul Flaviu Doboş!, 
inspector şcolar, a vorbit despre u- 
nele măsuri cu privire la necesitatea 
îmbunătăţirii în continuare a activi
tăţilor tehnico-productive în şcolile 
din judeţ. în  faţa directorilor de şcoli 
a fost ţinută şi o expunere în legătură 
cu lucrările Plenarei C.C. al P.C.R. 
din 28 februarie—2 martie a.c. As
tăzi, pe lingă unele comunicări din 
partea Inspectoratului şcolar, a avut 
loc şi prezentarea referatului inspec
torului şcolar Vasile Raileanu asupra 
activităţii de îndrumare şi control la 
disciplina „educaţie fizică* şi a unui 
plan de măsuri pentru aplicarea in 
viaţă a Hotărîrii Plenarei C.C. al 
P.C.R. din februarie-martio a.c., cu 
privire la dezvoltarea continuă a edu
caţiei fizice şi, sportului.

— Ce alte activităţi metodico- 
pedagogice mai cuprinde progra
mul inspectoratului şcolar jude
ţean, al sindicatului învăţamint şi 
ai Casei corpului didactic pentru 
trimestrul UI şcolar?

— Acest program cuprinde vaste 
..ctivitaţi referitoare la problemele ac
tuale ale conducerii şcolii, conferinţe, 
expuneri, schimburi de experienţă,

dezbateri metodîco-pedagogice, un 
curs de pedagogie pentru maiştrii 
instructori, consultanţi etc. In legă
tură cu prima problemă, Inspectora
tul şcolar judeţean, comisia de psiho-, 
pedagogie vor organiza dezbateri peţ 
tema rolului directorului de şcoală in 
asigurarea condiţiilor tehnico-matc- 
rialc pentru modernizarea îrtvăţămîn- 
tului şi pe tema activităţii de con
trol şi îndrumare a procesului instruc- | 
tiv-educativ. De asemenea, trebuie sa 
mai amintesc acţiunile din mai-iunie. 
La Casa corpului didactic va avea loc 
in 12—13 mai un schimb de expe
rienţă al educatoarelor din Sibiu, Me
diaş,^ Agnita, Cisnădie şi din alte Io- j 
calităţi din iudeţ pe tema: „Activi-' 
tatca preşcolarilor în roiniateliere“. 
In 17 mai comisia de istorie şi ştiinţe 
sociale organizează, la Şcoala ger.e- 
rală nr. 8 din Sibiu, o dezbatere cj 
tema: „Funcţionalitatea cabinetului
de ştiinţe sociale“, iar în 29 mai a 
ceeaşi comisie organizează îa Med. ş, 
la Smoala generală nr. 5, o dezbate o 
cu tema: „Metode moderne folosue
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Intilnîrea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi a 

tovarăşei Elena Ceauşescu 
cu grupul de elevi

americani Joung Columbus“
Preşedintele Consiliului de Stat, to

varăşul Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu s-au întâlnit, miercuri, 
25 aprilie, cu grupul de elevi din co
legii din diferite regiuni ale Statelor 
Unite, la rugămintea tinerilor ameri
cani. Oaspeţii, care şi-au manifestat do
rinţa d ; a cunoaşte personal pe şeful 
statului român, J-au întîmpinat cu vie 
simpatie, cu bucurie şi aplauze.

La intîlnire au participat tovarăşii 
Iii« Verdeţ, Dumitru Popescu, Cornel 
Burtică, Miron Constantinescu, Ştefan 
Andrei, precum şi Virgil Cazacti, prim- 
adjunct al ministrului educaţiei şi în- 
văţămlntului, Virgil Raduîian, preşedin
tele Consiliului National a! Organiza
ţiei pionierilor.’

A luat parte Leonard C. Meeker, 
ambasadorul S.U.A. la Bucureşti.

Au fost ele faţă, de asemenea, pio- 
«ieri şi elevi bucureşteni, cu care ti
nerii americani s-au cunoscut, au legat 
prietenii în timpul şederii lor în capi
tala ţării noastre.

Exprimând satisfacţia şi profunda 
gratitudine pentru onoarea d c a .f i  pri
miţi de şeful statului român, Thomas 
Fergusson, vicepreşedinte ai concernu
lui de presă „Parade Publications“, a 
rostit o scurtă alocuţiune şi a înmîaat 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu un me
saj din partea preşedintelui S.Ü.A., Ri
chard Nixon.

In continuare, numeroşi elevi ame
ricani, care au trăit cu multă căldură 
şi emoţie întîinirca cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, le-au oferit cheile de aut 
şi steagul localităţilor natale,, medalii 
comemorative ale unor evenimente din 
istoria poporului american, mesaje di* 
partea guvernatorilor statelor Florida 
şi. Mississippi, primarilor oraşelor Chi
cago, Dalles, w est Palm Beach şi altor 
mari centre din Statele Unite, multe 
dintre ele adrerind şefului statului ro
mân rugămintea de a accepta titlul 
de cetăţean de onoare al urbei lor.
_ Salutul guvernatorului şutului . Flo

rida, alte scrisori încredinţate tinerilor 
americani reprezintă, în acelaşi timp, 
călduroase invitaţii adresate şefului sta
tului român dc a fi oaspetele locuito
rilor acestor regiuni cu prilejul unei. 
viitoare vizite iu Statele Unite. „Am 
auzit şi citit multe despre minunata 
dumneavoastră ţară“, subliniază în me
sajul său guvernatorul statului Missis
sippi, care trimite un cordial salut pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu şi popo
rului pe câre îl reprezintă. „Vă rog 
să-i consideraţi pe aceşti tineri drept 
ambasadorii sentimentelor noastre,. caro 
vă transmit dumneavoastră, cetăţesi- 
îor oraşului Bucureşti şi poporului Ro
mâniei cele mai calde salutări .din par
tea populaţiei oraşului Chicago* — se 
arată in mesajul primarului acestei lo
calităţi. O medalie turnată în argint 
este însoţită de nodurile primarului 
oraşului Spokane, care roagă ca ca să 
fie primită drept omagiu şi simbol al 
simţamintelor de prietenie ale locui
torilor acestui centru minier. Doamna 
Virginia S. Young, primarul oraşului 
Fort Lauderdale, adresează la xînduî ei, 
cuvinte de înaltă consideraţie preşedin
telui Nicolae Ceauşescu, împreună cu 
aprecierea că „ospitalitatea, frumuseţea 
şi cultura României sínt cunoscute în 
toată lumea, fiind o onoare şi un pri
vilegiu dc a vizita ţara dumneavoastră. 
Sincera mea dorinţă este ca amintirile 
acestei vizite să fie întipărite în inima 
şi memoria tinerilor americani, să fie 
•un îndemn la bine în experienţa lor 
viitoare“.

Rind pe rind, -se apropie cu emoţie 
de preşedintele Nicolae Ceauşescu zeci 
de copii din Washington, New York, 
Boston, Chicago, Philadelphia, Detroit, 
Pittsburgh, Springfield, Dallas, Hous
ton, Pasadena, Denver, Buffalo, Kan
sas şi din alte numeroase oraşe de pc 
to t cuprinsul Statelor Unite, rugîndu-1 
pe şeful statului român să primească 
ca preţuire. şi mesaj al stimei şi afec
ţiunii,, al prieteniei, din partea copiilor 
americani, părinţilor şi fraţilor, mo
deste dar simbolice amintiri de pe me
leagurile lor natale.

Ei adresează cuvinte de caldă mulţu
mire pentru acest moment deosebit din 
viaţa lor, pe care-î reprezintă întîl- 
nirea cu preşedintele României, pentru 
ospitalitatea cu care au fost înconjuraţi 
în .timpul vizitei. Elevul Fred Clark din 
San Jose rosteşte, în limba română: 
„Domnule preşedinte, vă rog să pri
miţi salutul de la tinerii din Califor
nia“, mărturisind că a ţinut să se ex
prime în  graiul ţării noastre, în semn 
de aventie pentru şeful statului român.

Domnule vicepreşedinte I ergussort,
Doamnelor,
Dragii mei prieteni tineri.
Aş dori să exprim bucuria mea, a 

poporului, a ti*erilor români pentru 
vizita pe care o faceţi în România,

Deşi ştiu că vă aflaţi de cîteva zile 
în ţara noastră, vă urez, şi cu acest 
prilej, bun venit pe pănrintul Româ
niei şi vă doresc să vă simţiţi în con
tinuare ette se poate de bine la noi 
— aş putea spune, ca acasă.

Apreciez mult această iniţiativa de 
a vizita România, de a cunoaşte ti
neretul, poporul român, frumseţilc 
patriei noastre.

Doresc să mulţumesc preşedintelui 
Nixon pentru mesajul pe care mi l-a 
adresat, cu acest prilej, prin interme
diul dumneavoastră. Intr-adevăr, pre
şedintele Nixon a fost primul pre-, 
şedinţe al Statelor Unite care a vi
zitat România cu aproape patru ani 
in urmă. Se pare c i vizita a consti
tuit, intr-adevăr, un moment istoric,
•— aşa cum am caracterizat-o împre
ună atunci — în dezvoltarea relaţiilor 
dintre România şi Statele Unite, de
oarece, după aceea, s-au intensificat 
schimburile. Mulţi cetăţeni americani 
au vizitat România şi, dc asemenea, 
mulţi cetăţeni români au vizitat Sta
tele Unite.

Am vizitat, in 1970, Statele Unite. 
Ara avut prilejul să cunosc unele sta
te, să mă intîlnesc cu mulţi cetăţeni 
ai Statelor Unite. Am impresii deo
sebit de plăcute din această vizită.

Împărtăşesc pe deplin părerea pre
şedintelui ţării dumneavoastră că ase
menea vizite, vizitele tineretului, au 
o mare importanţi în mai buna cu
noaştere a popoarelor, a tineretului, 
ca ele nu pot decit să servească cau
zei colaborării şi păcii in lume.

Aşa după cum aţi remarcat in cu- 
vintările dumneavoastră, in cele cite- 
va zile dc cind vă aflaţi in ţara noas
tră aţi putut cunoaşte atît frmnuse-

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu string« 
cu prietenie inimile tuturor elevilor 
americanii.

Vicepreşedintele Thomas Fergusson 
a încheiat şirul acestor grăitoare măr
turii de respect, oferind diploma prin 
care . se acordă preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu titlul de membru onorific al 
Clubului internaţional al tinerilor Co- 
lumbi. Oaspetele a subliniat că, această 
organizaţie îşi defineşte sensul activi
tăţii sale prin sprijinirea tinerilor ame
ricani pentru a deveni buni cetăţeni, 
să înţeleagă mai bine pe contemporanii 
lor din întreaga lume, să contribuie 
prin vizitele lor în străinătate îa îm
bunătăţirea relaţiilor internaţionale.

Preşedintele NICOLAE CEAUŞESCU 
a rostit, cn acest prilej, o scurtă alocu
ţiune, rugind apoi pe oaspete ea la 
înapoierea în patrie să transmită pre
şedintelui Statelor Unite un mesaj de 
prietenie.

(Senii rmara ta  pag. a IV-a)

ţile patriei mele, c it şi ospitalitatea 
tinerilor, ospitalitatea poporului ro 
mân. Este un adevăr că româ
nilor le plac prietenii, Ie plac 
oaspeţii, că ei doresc să trăiască in 
prietenie cu toate popoarele. Tinerii 
români doresc să trăiască in prietenie 
şi să conlucreze cu tinerii de pretu
tindeni pentru o lume mai bună.

Aş dori sa mulţumesc deci pen
tru cuvintele rostite aici la adresa 
poporului român. De asemenea, do
resc să mulţumesc tuturor tinerilor, 
precum şi tuturor acelora care rni-au 
înm iim  aceste daruri de prietenie, 
ca un simbol al dorinţei lor dc a face 
ca vizita în România să constituie un 
eveniment de neuitat a tit pentru ei, 
cit şi pentru tineretul român. Sper 
că veţi duce acasă impresii plăcute, 
că veţi povesti prietenilor, familiilor 
despre faptul că tineretul şi poporul 
român nutresc sentimente dc priete
nie faţă de poporul american şi do
resc să dezvolte cu cl cele mai bune 
relaţii de colaborare — aşa cum do
reşte sa facă aceasta cu toate po
poarele lumii.

Deoarece trăim într-o epocă in 
care se deschid perspective tot mai 
bune pentru dezvoltarea colaborării 
şi pentru realizarea unei lumi a păcii, 
va trebui fără îndoială să trimitem 
şi noi un grup dc tineri români să 
viziteze Statele Unite ale Americii. 
Sper că vor fi, de asemenea, bine pri
miţi. Ei vor putea duce în Statele 
Unite sentimentele de prietenie ale 
tineretului şi poporului român.

Aş dori să adresez tineretului ro
mân şi american îndemnul de a în
tări colaborarea dintre ci, de a ac
ţiona împreună în sprijinul politicii 
de pace, de colaborare, pentru o lume 
mai dreaptă, mai bună.

Vă urez să obţineţi realizarea tu 
turor dorinţelor, să trăiţi într-o lume 
mai bună, intr-o lume a păcii. 
(Aplauze).

Cuvîntul tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU
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în judeţ
■  Ieri, la clubul cooperaţiei 

meşteşugăreşti,, la uzina „Tîrnava" 
şi la Şcoala d ; aviaţie „Traian Vuia* 
din Mediaş au avut loc manifestări 
cultural-educative închinate zilei de 
1 Mai. Despre semnificaţia eveni
mentului au vorbit Letiţia. Dă-nilă, 
membru supleant al C.C. al P.C.R., 
loan Setz, secretar al Comitetului 
municipal de partid şi respectiv 
Mircea Ferenţ, membra a! Biroului 
Comitetului municipal de partid. 
Cu această ocazie, în faţa salariaţi
lor s-au prezentat bogate programe 
artistica dedicate evenimentului.

■  Ea uzina _ textilă „Tîrnava“ 
Mediaş, secţia finisaj, a fost atinsă 
ieri capacitatea de producţie la noua 
maşină de strecurat pastă sub vid, 
proiectată şi executată prin autouti- 
iare de specialiştii întreprinderii.

INoui succes se datorează activităţii 
colectivului atelierului eîeccro-me- 
canic, din rîndul căruia ss eviden
ţiază maistrul principal Teodor Co- 
man şi tehnicianul Ortwin Orth, 
dar mai ales harnicul colectiv de 
muncă de la secţia finisaj.

Ieri a avut loc sesiunea Con
siliului popular al oraşului Dum
brăveni, care a dezbătut aspecte ale 
preocupării Comitetului executiv 
privind activitatea medico-sanitară 
de pe raza oraşului şi a comunelor 
aparţinătoare.

■  In Dumbrava Sibiului au în 
ceput) lucrările cb împrejmuire şi 
amenajare a toneteîor aparţinîffld 
I.A.P. Sibiu. Incepînd cu data ' de 
29 aprilie ele vor .fi în măsură să 
ofere amatorilor de serbări ci mpe
ne?, ti bere, produse de carmangerie, 
patiserie etc.

în ţară
■  in vedere« asigurării unor că

lătorii optime spre staţiunile de 
odihnă şi agrement, către *umc- 
•roase localităţi din ţară, Ministerul 
Transporturilor şi Telecomunicaţii
lor a dispus înfiinţarea, îs  perioada 
27 aprilie — 2 mai, a 40 de trenuri 
pe traseele cele mai solicitate.

Pentru zilele de 28 aprilie, şi 1 
Mai vor circula în plus trenurile 
.103/132 Bucureşti Nord—Timişoara; 
315/311/312/316 Bucureşti—Braşov— 
Cluj—Oradea; 553/554 Bucureşti—• 
Suceava; 321/322 Bucureşti—Braşov; 
531/532 Bucureşti—Adjud; 621/622 
Bucureşti—Iaşi; 423 partea a II-a/344 
partea a Il-a Arad—Oradea; 825/828 
Bucureşti—Constanţa; 7001.-70C6

j Bucureşti—Calaţi; 1091/1C92 Bucu- 
j reşti—Piteşti; 3021/3022 Bucureşti—

Slănio Prahova; 8501/8309/8008 
Bucureşti. Obor—Feteşti, In ziua do 
C8 aprilie a fost inclus în grafic 
acceleratul 205 Bucureşti—Braşov— 
Făgăraş—Sibiu—Arad, care are în
toarcerea pe ziua de 1 Mai (accele
ratul 206).

I* zilei® ds 27, 28, 30 aprilie şl 
l Mai, ruta Galaţi—Iaşi va fi deser
vită, în plus, de acceleratul 623, ia» 
£n zilele_ de 28, 29 aprilie, 1 şi 2 
mai traficul pe traseul Iaşi—Galaţi 
va fi suplimentat cu acceleratul 624,

In to t acest interval va spori nu
mărul de vagoane ale trenurilor ra
pide şi accelerate pe magistralele 
care tmes-c Capitala cu oraşele Timi
şoara, Mangalia, Satu Marc, Suceava, 
Vatra Dornei, Braşov, Galaţi, Con
stanţa, pe runde Timişoara—Cluj—- 
Suceava, Iaşi—Timişoara şi altele.

— P e s te
hotare

■  In noaptea de marţi »pre 
miercuri, anunţă agenţia Ansa, la 
Milano, elemente neofasciste au 
săvirşit atentate ou bombe asupra 
sediilor locale ale partidului comu
nist, partidului socialist şi Asociaţiei 
Naţionale a Partizanilor Italieni — 
A.N.P.I. Nu s-au înregistrat victime, 
dar există pagube materiale. La 
locurile unde s-au produs «exploziile, 
poliţia a găsi® manifeste semnate dc 
gruparea teroristă neofascistă 
„S.A.M.“,

A fost deschisă o anchetă pentru 
identificarea <uu totil or celor erei 
atentate.

■  ̂ Corespondentul Agerpres, BL 
S. Stăncescu, transmite: La Köln se 
desfăşoară, incepînd da marţi, prima 
conferinţă intereuropeană privind 
informa;iţi» la televiziune şi radio, 
organizată de_ Fundaţia Friedrich ; 
Ebert, în colaborat® cu Radîodifu 
ziunea vest-germană.

La lucrări participă şi o delegaţii 
a Radioteleviziunii române.

Discuţiile se poartă în juriu pro
blemelor şi mijloacelor îmbunătă
ţirii schimburilor de informaţii între 
radiourile ?i televiziunii* di* dife
rite ţări ale Europei.

v *  Un grup do experţi din 65 de 
ţari ale lumii sa va reuni, între 25 
aprilie şi 30 mai, la Geneva, pentru 
a relua consultările în vederea ela
borării definiţiei agresiunii. In ca
dru^ celor cinci săptămîni de con
sultări, cate vor avea loc sub egida 
Naţiunilor Unite, experţii sine che
maţi _ să elaboreze „un proiect dc 
definiţie general acceptabilă, pe baza 
înţelegerii şi acordului reciproc*,

—  .........  ..............
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Vizita

in Rumania 
a grupului 

de elevi americani 
„Young Columbus“

Oaspete al ţării noastre, grupul de 
elevi americani »Young Columbus* a 
vizitat timp de mai multe zile Bucu- 
reşţiul, oraşele Piteşti, Curtea de Argeş, 
Sibiu, Braşov, monumente de artă şi 
cultură, vestigii istorice, muzee, a făcut 
o călătorie pe Valea Oltului şi Valea 
Prahovei precum şi în staţiunea Poiana 
Braşov.^ Ei s-au întîlnit totodată cu 
pionieri şi elevi din şcolile bucureştene.

Vizita în ţara noastră a fost oferită 
tinerilor americani ca premiu pentru 
«rezultatele bune la învăţătură şi pur
tare, în urma unui concurs organizai 
de concernul de presă „Parade publica
tions“ pentru 'devii care lucrează în 
timpul lor liber la difuzarea publicaţii
lor sale.

Imagine din magazinul de încălţăminte din Sâlişte, aparţinând cooperaţiei
de consum

•  O interesantă expoziţie de ilus
trate f i  fotografii, înmănuncheate 
sub genericul „România în  imagini", 
s-a deschis m arţi la Casa de cul
tură a tineretului din Sibiu. Reali
zată de inginerul Aurel Crişan, care 
in  vara trecută a străbătut cu bici
cleta un  itinerar de peste 4 300 de 
kilometri, prin toate judeţele ţării, 
expoziţia cuprinde numeroase as
pecte ale frum useţilor naturale ale 
patriei noastre, ale măreţelor reali
zări din ultim ul sfert de veac.

•  Tot marţi, la Clubul salariaţilor 
din transporturi f i  telecomunicaţii, 
s-a desfăşurat un  recital de poezie 
închinat zilei de 1 Mai. Organizat 
de bibliotecara Lucia Răceu, recita
lu l a cuprins poezii de A lexandru  
Andriţoiu, Maria Banuş, M ihu Dra- 
gomir, George Lesnea, Veronica Po- 
rumbacu şi Victor Tulbure. Şi-au  
dat concursul Elena Furdui, Dorin 
Dascalu, Marian Berzovan şi Emil 
Olteanu salariaţi d in  unităţile de 
transport şi telecomunicaţii, m em 
bri ai grupului de recitatori ai bi
bliotecii.

•  Ieri, în  sala de festivită ţi a Ca
sei armatei, în  cadrul manifestări
lor prilejuite de „Săptămîna Shakes
peare“, studenţii anului 1 şi II de la 
facultăţile de lim ba engleză şi isto
rie au prezentat un  reuşit program  
de varietăţi în  lim bile engleză şi 
română.

•  In cadrul acţiunilor educative 
organizate lunar de cinematograful 
„Independenţa“, astăzi, la ora 16,30, 
are loc simpozionul »Apărarea secre
tu lu i de stat", precedat de un  ciclu 
de film e documentare legate de 
aeeastă temă.

ţ

jDin perspectiva 
I activităţilor 
icomitetelor de 

femei
•  Comitetul Judeţean al femeilor, i 

î comitetele fi comisiile femeilor diaj 
!comune şi sate vor desfăşura, sub] 
Jîadrumarea organelor de partid, oi
■ intensă activitate politică pentru! 

mobilizarea tuturor femeilor apte]
]de muacă la realizarea sarcinilor'
• importante care revin agriculturii!
! judeţului îs  acest an.

•  î s  strânsă colaborare ca toate!
■ organizaţiile de masă, comitetele şi]
!comisiile femeilor vor acţiona maii 
'ho tărît pentru valorificarea deplină!
■ a rezervelor de forţă de muncă fe-J 
, minină, insuficient folosită în unele; 
; comune.

_ întîmpinîsd ziua de 1 Mai cu] 
noi realizări în toate domeniile de! 
activitate, femeile vor participa la] 
acţiunile culturale organizate _ cu] 
acest prilej. Ele întreprind acţiuni! 
anume privind înfrumuseţarea şi] 
buna gospodărire a localităţilor din; 
judeţul nostru.

•  în  colaborare cu comisiile de; 
"ruce roşie, comitetele şi comisiilei 
le femei vor iniţia acţiuni educa-] 
sive privind participarea femeilor; 
a cursurile „Şcoala mamei“,_ orga-i 
irizate pe lîngă circumscripţiile sa-' 
uitare, ridicarea numărului de do- ( 
natori de sînge onorifici, pregătirea, 
grupelor sanitare şi_ respectarea ^re- j 
gulii or igienico-sanitare ■ de către' 
toate unităţile.

•  Se va intensifica activitatea *5-1 
ducativă în incinta căminelor de, 
fete, prin organizarea unor dezba-, 
teri cu tinerele angajate, pe diferite; 
teme, ca: Sensul vieţii şi al feri-, 
ctrii în accepţia contemporană, Ari-] 
tudinea demnă în viaţa personală,] 
şcoală şi uzină şa.

Dezbaterile se vor organiza sa 
Sibiu ete.

•  Astăzi, la ora 18, în  holul Şcolii 
populare de artă, din strada Odo- 
bescu nr. 2, are loc deschiderea ex
poziţiei de grafică a lui Mircea Dră- 
gălău, din clasa profesorului Nicolae 
Iorga. Expoziţia cuprinde ciclul „Po
doabe ale Argeşului“ (12 exponate), 
precum şi alte lucrări, dintre care 
amintim: „Continuitate“, „Deştepta
rea României“, „Transporturi“, „Pei
saj sibian“, „Şuieră sirena“. Ele sínt 
lucrate în  xilogravură, linogravură 
şi monotipii. Autorul lor este opera
tor la C.F.R. şi elev în  anul 1 al 
Şcolii populare de artă. „O expo
ziţie frumoasă şi interesantă, a unui 
harnic şi foarte talentat elev“ — 
spune directoarea şcolii, tovarăşa 
Elena Gherman.

î în cadrul „Decadei 
1 culturii tineretuluim

cisnădian“
;  Ieri la Casa de cultură a 
“ sindicatelor din Cisnădie, în ca
ll drul „Decadei culturii tineretu- 
J lui cisnădian“, care se desfăşoară 
;  înoepînd din 22 aprilie, a avut 
;  loc o întîlnire a tinerilor ute- 
;  cişti cu redactorii Ion Itu, de la 
H ziarul „Tribuna Sibiului“ şi Ion 
;  Mircea de la revista „Transil- 
Z vania“. S-au dezbătut aspecte 
;  ale tradiţiilor culturale ale ju- 
;  deţului Sibiu, ale peisajului cul- 
;  tural actual, precum şi partici- 
Z parea tineretului la viaţa cultu- 
Z rală.

MMC MIDIM
Dacă toate unităţile ar aplica pre

vederile referitoare^ la acordarea con
cediului de odihnă, sîntem convinşi, 
tovarăşe Ion Florescu (Sibiu), că nu 
aţi mai întreba nici dvs., nici alţi oa
meni ai muncii amănunte despre a- 
ceastă latură a legislaţiei muncii. Cum 
însă, din păcate, mai sínt cîte unii 
din cadrul unor servicii care nu o
cunosc şi ca atare
corect; nu trebuie 
să vă jeneze fap
tul că aţi făcut apel 
la noi pentru lă
murirea problemei. 
Legea nr. 26/967 
şi Precizările Minis
terului Muncii nr. 
2038/968 privind 
concediu! de odihnă 

cele două do-

mci nu o aplică

siót 
cumente

PE TEME 
JURIDICE

care
pun m „tema atic 
pe dvs., cît şi pe cei 
chemaţi a le aplica întocmai. In ce 
priveşte situaţia angajaţilor propuşi 
pentru p;nsionare, aceştia pot fi pro
gramaţi pentru concediul de odihnă 
înainte de încetarea raporturilor de 
muncă. Dacă contractul de muncă 
încetează înainte de acordarea conce
diului, unităţile sínt obligate să 
acorde compensarea în bani a con
cediului neefectuat pe anul calenda
ristic în curs, precum şi a eventuale
lor diferenţe de concediu cuvenit pe 
anul 1967 şi stabilit pentru perioada 
cuprinsă între începerea ultimului an 
da muncă şi 31 decembrie 1967.

Angajaţilor cărora li «-a desfăcut 
contractul de munca potrivit preve
derilor art. 20 lit. b din vechiul Cod 
al muncii, şi s-au reîncadrat în mun
că în termen de 90 zile, Ii se acordă 
concediul de odihnă în anul reînca
drării, natural pentru perioada de la 
data reîncadrării în serviciu şi pînă 
la sfîrşitul anului calendaristic în curs. 
Acest răspuns i-1 dăm tovarăşului 
loan Boaru, din Ocna Sibiului, că
ruia îi comunicăm, de asemenea, că 
programul de muncă — în general 
— este aşa cum se prevede în Codul 
muncii, de 8 ore şi că nu este admis 
cumulul şi deci să lucreze, după a- 
ceastă perioadă, la o altă unitate. Pri
vitor la relaţia în legătură cu munca 
la domiciliu, vă recomandăm să luaţi 
legătură cu cooperaţia meşteşugărească 
sau cu unităţi la care se practică ast
fel de angajări şi veţi găsi posibilita-

tea pentru soluţionarea cazului soţiei 
dvs.

Dacă dvs., stimată tovarăşă Geta 
Mustea, din Sibiu, v-aţi îndeplinit o- 
bligaţiile ce le-aţi avut ca angajată la 
unitatea de la care aţi plecat prin 
demisie şi n-aţi fost sancţionată, vă 
puteţi adresa întreprinderii respective 
pentru a vă acorda cota parte din 
gratificaţia ce vi se cuvine (conform

H.C.M. 151/1970); 
pentru perioada 
munoită în anul 
trecut.

Regretăm că răs
punsul ce vi-1 dăm, 
tovarăşe Mîhai Fol- 
bert (Haşag), nu 
vă este favorabil. 
Aceasta pentru că 
Legea 27/966, în 
arc. 14 prevede că
angajaţii care nu 
îndeplinesc condi

ţiile de vechime prevăzute pentru ob
ţinerea pensiei integrale pentru limita 
de vîrstă, au drept la pensie numai 
la împlinirea vîrstei de 62 de ani băr
baţii şi 57 ani femeile, dacă au cel 
puţin 10 ani vechime în muncă. Cum 
dvs. nu îndepliniţi condiţiile de mai 
sus, trebuie să vă mulţumiţi cu aju
torul social de care beneficiaţi în 
prezent.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier juridic

Expoziţie de artă plastică 
copiilor sibieni în Bucureşti

La Casa de cultură „Fr. Schiller* din 
Capitală s-a deschis o bogată expoziţie 
de pictură, grafică şi artă decorativă, 
cu lucrări realizate de iscusiţi şcolari 
de la un număr de şcoli generale, pre
cum şi de la vigurosul cerc de artă al 
Casei pionierilor din Sibiu.

Prin nivelul realizărilor, această ex
poziţie reprezintă o frumoasă izbîndă 
pe drumul în continuă ascensiune, al 
artei infantile şj juvenile sibiene şi 
aduce mărturie despre filonul de sim
ţire artistică şi forţă creatoare cu care 
este înzestrat tineretul din oraşul unor 
vechi tradiţii culturale.

Cu acest prilej ne amintim că la 
spectaculoasele expoziţii republicane de 
arte plastice organizate de Consiliul 
Naţional al Pionierilor, judeţul Sibiu 
(mai puţin oraşul Sibiu) a fost demn 
reprezentat chiar din anul 1967, cînd 
a avut loc prima ediţie a acestor expo
ziţii. Emblema judeţului Sibiu a fost 
onorată în mod deosebit prin prezenţa 
lucrărilor realizate de pionierii şi şco
larii din Cristian, îndrumaţi de profe
soara Sieglinde Botesch. Municipiul Si
biu n-a întîrziat însă de a arăta vred
nicia creatoare a generaţiei sale ti- 
iier». Astfel, la expoziţia republicană 
a caselor pionierilor, deschisă în acest 
an Ia Muzeul de istorie al Republicii 
Socialiste România, pionierii de la cer
cul sibian de artă, îndrumaţi de profe
soara Gabriela Paraschiv au reuşit să 
fie printre primii.

£ LACZ.UÍ1LC1 liC a Vi w i v.
]! Cisnădie, Tălmaeiu, Sibii

Afişa jul ş i . . .

(ne)inform area vizuală
Unde şi cînd ne putem duce, ce 

putem vedea? — iată întrebări pe 
care ni le punem ori de cîte ori sîn
tem în căutarea unui spectacol sau 
a unei întreceri sportive. Pentru a 
afla răspunsul, apelăm de cele mai 
multe ori la soluţia cea mai simplă 
şi mai operantă: panourile de afişaj 
ce împînzesc oraşul. Acesta este _ şi 
motivul pentru care căutăm, în ciu
da aspectului nu totdeauna estetic, 
acele bucăţi, mai mari sau mai mici, 
de hîrtie cu care instituţiile intere
sate garnisesc panourile sau locurile 
afectate afişajului. Cum servesc însă 
aceste afişe scopului de care vorbeam? 
— iată problema pe care o punem 
în discuţie. Şi n-o facem întâmplător 
ci în urma unui scurt şi instructiv 
periplu prin faţa panourilor de afi
şaj din centrul oraşului Sibiu.

Să vedem, deci, prin intermediul 
acestor afişe ce li se oferi sibienilor 
în cursul acestei săptămîni în mate
rie de spectacole sau întreceri spor
tive.

Conform afişierului din faţa „Te
lefoanelor“. . .  dirt-track (!?!) Stupoa
rea ţine preţ de cîteva secunde, atîta 
cît să observăm data concursului: 15 
aprilie. Aşadar la mai bine de o sap- 
tămînă nimeni nu s-a îngrijit de afi
şul cu pricina, care tronează în con
tinuare la plină vedere fără si de
ranjeze pe nimeni. După un asemenea 
debut intrăm la... bănuieli, certificate, 
din păcate, la ciţiva metri mai de
parte: un afiş aflat pe trotuar în faţa 
„Galeriei de artă" ne anunţă un spec

tacol al Ansamblului armatei din R.P. 
Ungară pe data de..._ 3 decembrie. E 
adevărat, nu se scrie^ şi anul... Să 
nu ne cramponăm însă de amănunte 
şi să continuăm investigarea. Iată-ne 
şi la „Bulevard“. Pe un panou,_ aflat 
vizavi de hotel, un afiş al Universi
tăţii populare sibiene: Ciprian Po- 
rumbescu „Aduceri aminte“. Atît şi 
nimic mai mult. Cei ce s-au chinuit 
să-l picteze au ţinut secrete data, ora, 
locul şi eventual conferenţiarul res
pectivelor „aduceri aminte”. Am cău
tat însă din curiozitate toate aceste 
date şi le-am găsit pe un afiş similar 
existent în tunelul de afişaj din str. 
Arhivelor. Reţinem doar data: 18 a- 
prilic! Şi apropo, dacă tot ne aflăm 
în acest loc, să căutăm „Filmele săp- 
tămînii“. Cu toate străduinţele nu le 
găsim decît pe cele ale săptâmînii 
trecute. Tot aici mai găsim — printre 
alte multe afişe care nu ne prea atrag 
atenţia — şi două cu caracter spor
tiv: un meci de handbal feminin dis
putat sîmbăta trecută şi un altul de 
fotbal, consumat duminică (tot tre
cută). Despre competiţiile actualei 
săptămîni nici un cuvînt. Oare să nu 
fie chiar nici una? Puţin probabil... 
Oricum aceleaşi două afişe le găsim 
şi pe uşa unităţii Loto-Pronosport 
nr. 32-1 de pe str. N. Bălcescu. De 
astă dată sîntem de-a dreptul con
trariaţi: de ce au fost menţinute a- 
ceste afişe cînd competiţiile anunţate 
s-au consumat de mult şi deci ele nu 
mai pot servi nimănui cu nimic? Ce 
fel de informare se poate face prin

ele? (Să nu vorbim de faptul că pu
teau fi foarte uşor dezlipite de pe 
uşă). Acelaşi semn de întrebare, dînd 
peste to t cu ochii de litere de-o 
şchioapă. In curînd... Veronica (fil
mul rulează deja la Sibiu).

Dar, în altă ordine de idei, trebuie 
să recunoaştem că afişele Teatrului 
sint cele mai bine puse la punct, atît 
din punct de vedere estetic cit şi 
funcţional, cu excepţia cîtorva fără 
dată, oră şi loc, aflate pe panoul din 
vecinătatea Gării.

Aşadar, conform acestui important 
mijloc de popularizare şi informare 
vizuală, care este afişajul, sibienilor 
nu li se oferă în această săptămînă 
nimic altceva, în afară de concertele 
simfonice, spectacolele teatrului local 
sau cele ale unui teatru bucureştean. 
Am avut prilejul s-o mai spunem, ne 
îndoim că lucrurile stau aşa.

Nu ne îndoim însă de faptul, ori- 
cine-1 poate constata, că cel puţin 50 
la sută dintre afişele existente nu 
spun nimic celui interesat, vorbind 
despre evenimente deja consumate.

Să ne mai mirăm atunci de penuria 
de public ce se constată (şi se invocă) 
în unele săli de spectacole sau tere
nuri sportive? Să nu ne mirăm, dar 
nici să stăm cu braţele încrucişate 
aşteptînd ca lucrurile să se schimbe 
de la sine. O spunem, în primul rînd, 
instituţiilor interesate în atragerea 
publicului spectator şi, în al doilea 
rind, celor răspunzători de modul în 
care se face afişajul.

SORIN IONESCU
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f t m p u i
Centrul meteorologic Sibiu comunici: 

vremea se menţine instabilă şi favora
bilă precipitaţiilor slabe, intermitente, 
sub formă de ploaie şi averse de ploaie. 
Viatul va sufla slab pînă Ia potrivit 
din sectorul vestic. Temperatura în 
creştere. Minimele vor fi cuprinse între 
4 şi 8 grade, iar maximele vor oscila 
între 14 şi 18 grade.

c â i d m t ' H i v i
•  Se împlinesc 175 de ani de la naş

terea pictorului Eugéne Delacroix (m. 
13.VIII.1863).

•  1920—  Irak — Au început luptele 
de eliberare naţională.

•  1964 — Constituirea Republicii 
Unite Tanzania, prin unirea Tanga- 
nicăi cu Zanzibarul.

0 1945 — Cehoslovacia — Elibera
rea oraşului Brno de sub ocupaţia fas
cistă.

Actuala expoziţie confirmă că la Si
biu s-a închegat un puternic centru de 
artă infantilă şi juvenilă. Acest luc.ru 
este rezultatul fructuoasei colaborări * 
unui mănunchi de profesoare bine pre
gătite şi pasionate educatoare ale sen
timentului estetic şi ale forţelor crea
toare din rîndurile tineretului sibian. 
Menţionăm numele acestor valoroase 
profesoare: Margareta Bischof, Sieglinde 
Botesch, Dorina Cacova, Karin Nieder- 
maier şi Gabriela Paraschiv.

De un apreciabil nivel artistic, refiiu
ţind în acelaşi timp psihologia copilă
riei, expoziţia sibiană poartă amprenta 
jocului spiritual, prin faptul că reali
zarea lucrărilor a pornit din propriul 
imbold al autorilor, activitatea crea
toare desfăşurîndu-se intr-un climat de 
libertate şi voioşie, alimentată de ori
zontul de cunoaştere al vîrstei^ şi pro
pulsată de interesele şi preocupările mi
cilor artişti. Tematica foarte variată 
arată care sínt lucrurile şi faptele pe 
care le sesizează copiii, ce reţin şi cum 
reţin ceea ce văd, mijloacele de expre
sie fiind, la rîndul lor, specifice vîrstei. 
Limbajul folosit este adeseori graţios, 
prin naivitatea sa. Lexicul grafic este 
ales de copii; la fel sintaxa formelor şi 
culorilor care este soluţionată tot ds 
ei. Nu este nimic forţat. Spontaneita
tea şi candoarea dau farmec intrigii 
expoziţii.

în ansamblul expoziţiei se afirmă 5« 
mod deosebit lucrările semnate de Beu 
Daniela şi Möss Heinz (Şcoala gene
rală nr. 2); Lutsch Adele (Şc. gen. nr. 
8); Beer Mathias, Baumann Erik şi 
Mihuţ Constantin (Şc. gen. nr. 10); 
Funk Georg (Şc. gen. nr. 11); Nikesch 
Horst (Şc. gen. nr. 12); Ciontea Mirels 
(Şc. gen. nr. 13); GaaLMariana (Şc, gen. 
nr. 15); Scheiber Hans (Şc. gen. nr. 18); 
Crişan Ligia, Moigrădan Aurel, laru 
Aurel ş.a. (Casa pionierilor). Trebuie 
spus însă, că toate lucrările expuse sin* 
valoroase şi ar merita să fie analizate, 
ceea ce spaţiul unui articol nu ne per
mite. Vom urmări, însă, cu in ter«  
participarea judeţului Sibiu la expo
ziţia republicană ce va fi organizată îs 
curînd de Consiliul Naţional al Orga
nizaţiei Pionierilor şi vom menţiona 
lucrările merituoase.

Prof. univ. dr.
ALEXANDRU TOHÄNEANU
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Măsuri pentru asigurarea asistenţei medicale 
de urgenţă pe perioada 28 apriiie-2 mai

M inisterul S ănătă ţii a stabilit 
o serie de m ăsuri cu caracter 
organizatoric, vizînd asigura
rea  asistenţei m edicale de u r 
genţă p en tru  perioada 28 ap ri
lie—2 m ai. A stfel, în  spitalele 
judeţene, şi m unicipale se va 
în tă ri serviciul gărzilor pe 
tim p  de noapte, în  specialită
ţile cu profil chirurgical şi 
perm anenţă, la  secţiile şi se r
viciile de anestezie-ter.apie in 

tensivă. In  cadrul policlinicilor 
v a  fi asigurată  o perm anenţă 
în tre  orele 8—20, ia r circum 
scrip ţiile san itare îndeosebi 
cele situate pe traseele tu ris 
tice şi în  zonele în  care acti
vează echipe salvam ont —  o 
perm anenţă pe parcursu l a 24 
ore. S taţiile  şi serviciile de sal
vare vor lua  m ăsuri pen tru  a 
rezolva cît m ai operativ  soli
citările , în special în  zonele de

agrem ent şi în punctele de a- 
glom eraţie. P rogram ul farm a
ciilor va fi astfel s tab ilit îneît 
asistenţa cu m edicam ente să 
fie asigurată în  mod corespun
zător. T otodată inspectoratele 
san ita re  judeţene vor lu a  m ă
suri operative p en tru  rezolva
rea  unor cazuri în dom eniul 
antiepidem ic şi de igienă.

(Agerpres)
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Panoramic -  Mediaş

Foto: FRED NUSS
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CINEMA
SIBIU: PACEA: Ve

ronica (orele 9,00;
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Filiera (orele 10,00; 12,30;
15,30; 18,00; 20,30); TINERETULUI: 
Săgeata căpitanului Ion (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fuga e să
nătoasă (orel'î 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Erupţia 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Anonimul 
veneţîan (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Tată cu de-a silo 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20.C0).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Explozia (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Comoa
ra di» Vadul Vechi (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Pe gheaţa subţire, 
seriile I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAl: Povestirile lui Hoff- 
maan (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Tora! Tora! Tora! seriile I şi II (orel'î
16,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de 

limba franceză (lec
ţia a 52-a). 9,30 — Prietenii lui Aş- 
chiuţă. 10,00 — Telex. 10,05 — Publi
citate. 10,10 — Tehtric-club (reluare). 
10,40 — Bucureştiul necunoscut (re
luare). 11,00 —Telecinemateca — Bellis- 
sima (reluare). 12,45 — Teleobiectiv {re
luare). 13,05 — Telejurnal. 16,00—17,00
— Tcleşcoala — Biologie — Matematică
— Economie politică. Eficienţa întregii 
activităţi economice. 17,30 — Emisiune 
în limba maghiară. 18,30 — Telex. 
18,35 — Publicitate. 18,40 — ©mul şî 
muzica lui — Johann Sebastian Bach. 
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — Telejur
nal. 20,00 — Cîntecul săptămînii. 20,05
— Anul 1848 f* Bucureşti. 20,25 — 
Tinerii despre ei tnşişi. 20,55 — Pa
gini de umor: Aventuri în epoca de 
piatră. 21,20 — Steaua fără nume — 
Floarea din grădină. 22,15 — Reportaj 
filmat — Dar Es Salaam — capitala 
Tanzaniei. 22,30 — 24 da «ra.

CĂRŢI NOI
Tudor Arghezi: Că

lătorie în vis. Versuri. 
Editura Eminescu; Mihail Diaconescu: 
Culorile singelui. Roman. Editura Car
tea românească; loan Grigorescu: Spec
tacolul lumii. Editura Cartea româ
nească; A. N. Tolstoi: Calvarul. Ro
man. 3 volume. Editura Univers; Jaques 
Lassaigne: Pictori pe care i-am cunos
cut. Ediţia a Il-a, revăzută şi adău
gită. Editura Meridiane; Henri Troyat: 
Viaţa lui Tolstoi. 3 volume. Editura 
Minerva.

Ă l  C ONFERINŢE
1 L J L  •  In cadrul acţiuni

lor organizate de Co
mitetul municipal Ü.T.C. Sibiu în co
laborare cu Casa de cultură a tinere
tului consemnăm: astăzi la ora 10, prof. 
Maria Staneovici, preşedinta Consiliu

lui judeţean al elevilor, va conduce dez
baterea privind: Profilul şcolar şi pre
gătirea profesională în liceele de spe
cialitate din municipiul Sibiu, cu par
ticiparea directorilor din liceele de spe
cialitate. Vor fi invitaţi şi elevii din 
şcolile generale.

•  La ora 18, to t la Casa de cultură 
a tineretului din Sibiu se va organiza 
o masă rotundă cu participarea tineri
lor de la: „Amylon“, „13 Decembrie”,
I.L.F., C.E.C. şi ARCHIMET, Cu a- 
ceastă ocazie va fi luată în_ discuţie 
problema: Cum ne gospodărim veni
turile.

CIRC. SANIT.
Nr. 1, str. N. Băl

cescu 30, telefon
2 3717» nr, 2, Morilor 57, «elefos
1 33 63; «r. 3, Patrioţilor 2, telefoB
131 13; «r. 4, Tg. Vinului 7, telefon
132 421 nr. 5 Ceferiştilor 1, telefon
31512; «r. 6, Gladiolelor 13. telefon
138 13; «r. 7, Strungului 11, telefon
3 05 27; ar. 8, Turnişor, telefon 
1 32 69; nr. 9, 6 . Dumbrăvii 20, telefon 
1 38 99; nr. 10. Hipodrom bl. 12, tele
fon 2 34 70; nr. 11, Guşteriţa, telefon 
3 2819.
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|i Fabrica J  Noiembrie“ Sibiu j
I i «

angajează cu munca la dom iciliul 
ji — muncitori calificaţi şi necalificaţi pentru rema- | 

iator ciorapi.
Informaţii se dau zilnic la sediul întreprinderii. J

MICA PUBLICITATE
Judecătoria Sibiu. Dosar 627/1973, 

Citaţie 627/1973. Butschan Günther, 
este citat la Judecătoria Sibiu, str. Le
nin 10, în ziua de 18 mai 1973, ora 8. 
camera 2, ca pirít în procesul de divorţ 
cu Butschan Susanna.

Întristaţi, Lucia, soţie, Laura şi 
Doina, fiice, Delia, nepoată, Carta
gena, Benedictina şi Lenuţa, surori, 
Damian, frate, Paula şi Marieta, 
cumnate, anunţă decesul, în ziua de 
25 aprilie 1973, a profesorului doc
tor

PIMEN CONSTANTINESCU
in vîrstă de 68 ani.

Inmormintarea va avea loc vineri. 
27 aprilie 1973, ora 13. Cortegiul 
va porni de la capela cimitirului 
central din Sibiu.

1 PIERDUT certificat de produelte* 
nr. 531683/7.VII.1972 pe numele Flei
scher Regina. 11 declar nul.

PIERDUT legitimaţie nr. 52 elibe
rată de I.T.S. pe numele Tudor Ileana. 
O  declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 392, elibe
rată de Şcoala tehnică sanitară pe nu
mele Vale Lucia. O declar nulă.

VIND pian vienez, mundstück saxo
fon alto, pistoane, cuzineţi, segmenţi 
Volkswagen 1500 S. Telefon 2 23 36.

Inginer stagiar, singur CAUT locu
inţă, eventual meditez. Telefon 7 30 44. 
orele 17—21.

CAUT urgent pentru Bucureşti, fe
meie in casă şi îngrijirea unei fetiţe de 
6 ani. Informaţii Sibiu, Masărilor 12. 
Stoica loan.
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Aţi lansat o iniţiativă
Cum o traduceai în fapt?

: ■ ; '■ > ,-A;

Cind resorturile
din conştiinţa datoriei

Impresia de început pentru acela 
Cât* vizitează astăzi Uzina de piese 
?ut0. **** aceea a unei permanente 
înnoiri, materializată în hale şi ma
şini noi, în fluxuri tehnologice mo- 
derne, în produse noi, în oameni 
harnici şj pregătiţi moral şi profe
sional. Aceste cuvinte nu sínt simple 
afirmaţii. A început la U.P.A.S. o 
ofensivă a noului care va face ca, 
î*  1975, 70 la sută din întreaga pro
ducţie să fie înnoită, executîndu-se 
a ia  18,5 la sută din ansamblul ca
mionului ROMAN iar produsele 
»vechi* (arcuri, amorcizoare tele
scopice pentru toate tipurile de au
tovehicule, ştergătoare de parbrize 
>stc.) să fie modernizate.

Ce resorturi intime au declanşat 
•ceastă ofensivă a NOULUI?

Derulînd în secvenţe succinte eta
pele realizărilor oamenilor de aici, 
aflăm răspunsul: O conştiinţă a res
ponsabilităţii sociale materializată 
m  onorarea de către fiecare inginer, 
eehnician sau muncitor în VALORI, 
•  încrederii ce le-a fost acordată în 
procesul muncii, în confruntarea co
tidiană cu exigenţei» producţiei. Pri
mul mare pas a fost făcut în 1970, 
cind comitetul sindicatului, comisia 
inginerilor şi tehnicienilor, comite
tul oamenilor muncii au lansat că
tre  organismele similare din alte 
întreprinderi din judeţ chemarea: 
Fiecare inginer şi tehnician să re
zolve într-un an, în afara progra
mului de lucru, cel puţin o pro
blemă tehnică de producţie. Ce a 
însemnat pentru U.P.A.S. această 
iniţiativă valoroasă? „Mai întîi — 
ne spun'îa Mihai Oprişcan, secreta
rul comitetului de partid — o 
schimbare de optică. Inteligenţa 
noastră tehnică (inginerii, tehnicienii 
şi maiştri) a înlăturat judecata „să 
aşteptăm^ totul de-a gata* cu una 
mai sănătoasă: a gîndi responsabil 
înseamnă a acţiona responsabil, în
seamnă a-ţi exprima valoarea prin 
fapte, prin creaţie“.

. . .  $i au urmat faptele. în 1970 
inginerii tehnicienii şi maiştrii de 
ia U.P.A.S. au rezolvat un număr 
de 18 probleme tehnice de produc
ţie, cu un efect economic de 
5 009 597 lei. Cu un an mai tîrziu 
au fost rezolvate 12 teme, cu un 
efect economic de 6 milioane lei, 
iar în anul trecut 13 teme cu un 
efect economic în valoare de
4 866 000 lei. Să mai adăugăm la 
aceste date şi faptul că pentru acest 
au inginerii şi tehnicienii de la 
U.P.A.S. şi-au propus să rezolve alte 
10 teme d : producţie, cu un efect 
economic de 4 500 000 lei şi ne vom 
da: .seama de dăruirea totală a aces
tor oameni cauzei afirmării noului. 
Realizările lor sínt dovezi ale emu
laţiei creatoare aie modului pozitiv 
în care comuniştii ingineri Vaier 
Bratu, Jtefan Carabulea, Aurel Pre
da, Hîns Hoffkref, Vasile Popcscu. 
loan Herbert, tehnicianul Cornel 
Bogdan, maiştrii Samoilă Frăţilă, 
loan Seiceanu, loan Macrea etc. au 
înţeles să-şi facă datoria.

Despre această nobilă conştiinţă 
« datoriei am stat de vorbă şi cu 
tînărul inginer Alexandru Gherman 
care, împreună ou un colectiv, 
efectuează acum studii şi cer

cetări privind îmbunătăţirea cali
tativă a aparatelor de frînă. Tînărul 
specialist ne-a vorbit despre necesi
tatea unei confruntări, pe multiple 
planuri, cu mentalitatea perimată a 
vorbăriei sterile, despre necesitatea 
de a se generaliza stilul de muncă 
bazat pe fapte, despre avantajele re
centelor măsuri în legătură cu mu
tarea centrului de greutate al în
tregii activităţi inginereşti în veriga 
d'î bază a producţiei, potrivit sarci
nilor Plenarei C.C. al P.C.R. din 
28 februarie — 2 martie a.c. „Am 
participat la un curs postuniversi
tar la Braşov — ne spunea Alexan
dru Gherman — şi ne-am dat seama 
că, de fapt, mulţi dintre colegii 
noştri din exploatare nu cunosc în 
suficientă măsură aparatele de frînă. 
Iată de ce mi-am propus să iniţiez 
şi să demonstrez prin studii şi cer
cetări că îmbunătăţirea calitativă a 
aparatelor de frînă este nu numai 
necesară dar şi posibilă . . ." .

Am reprodus această judecată 
pentru că ea exprimă, sintetic, un 
sănătos mod de a privi obligaţiile 
profesionale, convingerea moral- 
politică a unuia dintre cei mai ti
neri membri de partid ai uzinei. 
Si mulţi, foarte mulţi ingineri, mun
citori, tehnicieni de la U.P.A.S. gîn- 
desc la fel! Ne-o spun temele pro
puse spre rezolvare pentru acest 
an: „Introducerea tratamentului ter- 
mochimk la broşe rotunde şi cane- 
late şi la freze melc, în scopul re
ducerii consumului de broşe şi freze 
melc“, cu o eficienţă economică de 
220 000 lei; „Organizarea fluxului 
tehnologic de fabricaţie pentru arcu
rile de suspensie la Dacia 1300“, cu 
o _ eficienţă economică de 400 000 
lei; „Modificarea constructivă a su
portului pedală de la autocamioane", 
realizată de Victor Olarian şi Ale
xandru Bunea etc. Iniţiativa „Fie
care inginer şi tehnician să rezolve 
într-un an, în afara programului 
de lucru, cel puţin o problemă de 
producţie“ s-a materializat în rezul
tate bune, într-o pozitivă partici
pare a specialiştilor din uzină, în 
frunte cu comuniştii, la creaţia teh
nică. Dar gîndind că din 402 ingi
neri, maiştri şi tehnicieni au fost 
receptivi faţă de această iniţiativă 
doar 120, faptul presupune şi alte 
judecaţi apreciative. „Comitetul nos
tru de partid — n» spunea Mihai 
Oprişcan, secretarul comitetului de 
partid — a apreciat drept valoroasă 
această iniţiativă, mai ales că uzina 
avea un vast plan de însuşire de noi 
produse. Ca atare, această chemare 
a fost discutată în organizaţia de 
bază nr. 25, care cuprindea majori
tatea inginerilor şi tehnicienilor,

trasîndu-se sarcini şi responsabilităţi 
pe membri de partid. De asemenea, 
comitetul sindicatului a analizat tri
mestrial rezultatele acestei iniţiative. 
In fiecare joi a fost instituit şi 
transmis prin staţia de radiofkare 
buletinul de_ informare tehnică, cu 
noutăţi tehnice din ţară şi de peste 
hotare. Au fost informaţi în legă
tură cu această iniţiativă secretarii 
organizaţiilor de partid. . . “.

De acord cu toate aceste lucruri 
bune. Numai că au fost prea pu
ţine. După părerea noastră, pentru 
această iniţiativă, care a depăşit de 
mult stadiul unui experiment, s-a 
desfăşurat o insuficientă munca 
politico-organizatorică; nu în toate 
organizaţiile de partid din uzină s-a 
dezbătut această problemă, iar în 
organizaţia nr. 25, în care au fost 
analizate „rezultatele* iniţiativei, nu 
s-a dus o muncă susţinută de la om 
la om. Numai aşa se explici, cre
dem, numărul redus al inginerilor 
şi tehnicienilor participanţi la ini
ţiativă. Era necesară măcar o infor
mare la nivelul organizaţiilor de 
partid, era nevoie ca şi în sprijinul 
acestei iniţiative acţiunea informa
ţională d t la nivelul comitetului de 
partid către organizaţii să funcţio
neze normal. Este adevărat că, în 
fiecare joi, prin staţia de amplificare 
s-a difuzat buletinul de informare 
•tehnici cu noutăţi din ţară şi străi
nătate. Dar nu era oare bine ca, 
to t în cadrul unui astfel de buletin, 
să fi fost difuzate şi realizările teh
nice ale inginerilor şi tehnicienilor 
din uzină?

Iniţiativa oamenilor muncii de la 
U.P.A.S. „Fiecare inginer şi tehni
cian să rezolve într-un an, în afara 
orelor de lucru, cel puţin o pro
blemă tehnici de producţie" a adus 
rezultate bune. Ea trebuie însă ge
neralizată, cunoscută în întreaga 
uzină, căci valorificarea superioară 
a capaoităţii de creaţie a cadrelor 
tehnice, conlucrarea strînsa a aces
tora cu sectoarele de producţie, de
clanşarea resorturilor intime care să 
să generalizeze un avînd pentru ma
terializarea problemelor tehnice re
zolvate teoretic de ingineri şi teh
nicieni pot avea loc numai în con
diţiile unei informări făcute pînă la 
muncitor, în condiţiile cunoaşterii 
utilităţii rezolvării unei probleme 
sau alta. Nu ne îndoim că în con
tinuare rezultatele acestei iniţiative 
vor fi şi mai bune, autodepăşirea, 
afirmarea şi prestigiul fiind aspiraţii 
caracteristice ale comuniştilor de la 
această uzină, ale tuturor ingineri
lor şi tehnicienilor.

ALEXANDRU GRAD

L ucrările

(M! idjMix'l »nriTinrrwiirn ‘réM
La C.A.P. Şeica Mică <• plantează cartofii pe ultimele suprafeţe

I n  c a m p a n ia  a g r ic o lă  d e  p r im â o a r â

0 ATMOSFERA DE LUCRU !N AMBIANTA 
CAREIA TOTI FACTORII ÍSI UNESC EFORTURILE

Reuşita deplină în realizarea exem
plară a sarcinilor din actuala cam
panie este determinată, înainte de 
toate, de întronarea la toate nivelele 
a unei discipline ferme şi a unei at
mosfere de lucru, în ambianţa cărora 
toţi factorii să-şi unească eforturile.

Pornind de Ia acest deziderat, vom 
încerca să punctam cîteva considera- 
ţiuni asupra felului în care consiliul 
de conducere al cooperativei agricole 
din Arpaşul de Jos a reuşit să orga
nizeze şi să coordoneze forţele şi mij
loacele existente pentru executarea în 
perioada optimă a lucrărilor agricole 
de sezon. Unitatea şi-a prevăzut să 
însămînţeze ovăz pe 100 ha, in — 
60 ha, plante pentru nutreţ — 70 ha, 
porumb pentru boabe — 100 ha şi 
să planteze cartofi de toamnă pe 200 
ha. Pentru realizarea acestor sarcini 
consiliul de conducere a manifestat, 
de la bun început, o permanentă pre
ocupare, imprimînd întregii sale ac
tivităţi un pregnant caracter organi
zatoric. Măsurile stabilite au fost ur
mate de acţiuni concrete, stăruitoare. 
Astfel, s-au prevăzut sarcini concrete 
pentru fiecare membru al consiliului 
de conducere. Bunăoară, preşedintele 
unităţii, Aurel Dobrin, răspunde de

Pentru
ridicarea

P e n tr u  e x p o r t
In cadrul comunei Şeica Mar: au 

avut loc adunări deschise ale orga
nizaţiilor de partid. Cu acest prilej 
s-au dezbătut documentele de partid 
privind sarcinile de export ce revin 
sectorului agricol.

In acest sens, membrii coopera
tori de Ia ferma zootehnici s-au an
gajat să livreze pentru export mi
nimum 2 000 tăuraşi. In acelaşi timp, 
cooperativa de consum a lansat o 
larga acţiune de achiziţionare a mel
cilor şi porumbeilor, mult solicitaţi 
la export.

P ini în prezent s-au achiziţionat 
1 467 kg melci şi 431 porumbei.

prof. E. DUMITRESCU

K x p o z iţie
Recent, în comuna Tălmaciu a 

avut loc vernisajul expoziţiei de 
artă plastică a pitoriţei Lidia Frisk.

Această expoziţie se înscrie în 
acţiunile ce preced mult aşteptatul 
festival „Cibinium ’73*.

Expoziţia constituk un punct de 
atracţie pentru iubitorii de frumos. 
Printre lucrările expuse se remarcă: 
„Pini de grădină", „Buchet de tran

dafiri", „Gladiole“, „Stîncile mării" 
etc.

PETRE PETREANU

f n t î ln ir e
Marţi după-amiază un mare nu

măr de tineri din oraşul textilişti- 
lor, Cisnădie, s-au întîlnit ou to
varăşul Vasile Hanzu, secretar al 
Comitetului orăşenesc de partid Cis
nădie. Cu acest prilej tovarăşul Va
sile Hanzu a vorbit tinerilor despre 
„Sarcinile tineretului cisnădian pen
tru realizarea obiectivelor econo
mic o-sociale în anul 1973“.

Acţiunea face parte din progra
mul decada culturii tineretului cis
nădian care se desfăşoară în aceste 
zile în localitate, reunind un mare 
număr de tineri textilişti şi elevi,

C. IANCU
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organizarea şi antrenarea formaţiuni
lor de lucru, asigurarea materialului 
semincer, urmărind totodată desfăşu
rarea lucrărilor la brigada din Arpa
şul de Jos. Inginerul şef Karol Adam 
supraveghează felul în care se pre
găteşte patul germinativ, se execută 
însămînţările, se asigură densitatea op
timă, calitatea lucrărilor, utilizarea 
eficientă a mijloacelor mecanice. 
Livia Şcrbu, secretara organizaţiei de 
partid şi membră în consiliul de con
ducere, răspunde de pregătirea şi dis
tribuirea materialului semincer, apro
vizionarea ritmică a maşinilor şi a 
cooperatorilor aflaţi la plantatul car
tofilor. Cei doi brigadieri de cîmp, 
Gheorghe Bucur şi loan Cîrţoroşan 
se preocupă în primul rînd de an
trenarea tuturor cooperatorilor la 
muncă, transportul şi administrarea 
îngrăşămintelor chimice şi naturale.

De menţionat este faptul că toţi 
membrii consiliului de conducere au 
primit sarcini similare, fiecare răspun- 
zînd de un anumit sector de activi
tate. Preşedintele şi inginerul şef al 
unităţii urmăresc zilnic, printr-un 
control permanent, modul în care se 
îndeplinesc aceste sarcini. Acolo unde 
sg,,constată deficienţe în buna des
făşurare a lucrărilor sínt luate pe loc 
măsuri de redresare a situaţiei. Tot
odată, în fiecare seară la sediul coo
perativei agricole are loc o şedinţă 
operativă de lucru. Cu acest prilej 
se analizează felul în care au fost 
îndeplinite sarcinile prevăzute pentru 
ziua respectiva, dacă s-a asigurat ca
litatea lucrărilor, cum au fost utili
zate forţele şi mijloacele existente; 
sínt puse în dezbatere eventualele 
lipsuri constatate cu ocazia controa
lelor făcute pe teren. La una din şe
dinţele operative s-a scos în evidenţă 
faptul că cele 8 tractoare repartizate 
Ia arat au acoperit în ziua respectivă 
o suprafaţă de numai 15 ha, cind de 
fapt trebuia să realizeze peste 30. 
Intrucît asemenea situaţii s-au sem
nalat şi cu alte ocazii, preşedintele şi 
specialistul unităţii au intervenit pe 
lingă conducerea Staţiunii pentru me
canizarea agriculturii pentru a se lua 
măsuri. Rezultatul a fost că în zilele 
următoare ritmul de lucru a crescut 
la 25—30 ha arate cu acelaşi număr 
de tractoare.

In şedinţele operative de lucru este 
stabilit, ţinîndu-se seama de starea 
terenului şi prioritatea lucrărilor, 
programul de activitate pentru ziua 
următoare.

Stilul şi metodele de lucru aplicate 
de consiliul de conducere au avut da
rul să dea un puternic impuls întregii 
activităţi. S-a asigurat astfel tuturor 
culturilor un agrofond corespunzător, 
administrîndu-se în medie 300 kg su- 
perfosfat şi 200 kg azotat de amo
niu la hectar pe întreaga suprafaţă 
destinată însămînţărilor de primăvară. 
In acelaşi timp pe cele 200 hectare 
rezervate cartofilor de toamnă s-au 
aplicat în medie 25 tone îngrăşăminta 
naturale la hectar. Peste 300 hectare 
au fost arate din toamnă, iar în pri
măvară pe aceeaşi suprafaţă s-a exe
cutat o arătură superficială. Semăna
tul s-a făcut într-un teren bine pre
gătit, asigurîndu-se densitatea optimă. 
Un ritm susţinut de lucru se înre
gistrează, mai ales, la plantatul car
tofilor. Viteza zilnici a crescut de 
la 7 la 18 hectare, la aceasta contri
buind asigurarea unui larg front de 
lucru, utilizarea cu maximum de efi
cienţă a maşinilor şi participarea ma
sivă la lucrări a membrilor coopera
tori. A fost însămînţat ovăzul pe 80 
hectare şi s-au plantat cartofi de 
toamnă pe 140 hectare. întreaga su
prafaţă destinată culturii de cartofi 
este pregătită. Ion Florea, Victor Do- 
brilă, Ion Nicolae şi alţi mecaniza
tori lucrează în aceste zile la pregă
tirea în continuare a solului în ve
derea însămînţării inului, a porumbu
lui pentru boabe şi siloz. încrederea 
preşedintelui că lucrările agricole de 
sezon se vor încheia la timp are, după 
cum se vede, acoperire în fapte.

Unele rezultate bune au fost ob
ţinute şi în ceea ce priveşte îngrijirea 
pajiştilor naturale. In acest sens con
semnăm faptul că s-a curăţit mără- 
cinişul şi au fost nivelate muşuroaiele 
pe o suprafaţă de 200 ha. De aseme
nea, 150 ha fineţe au fost irigate prin 
brazde, iar prin săparea unui canal 
în lungime tic 1 200 m, în hotarul 
numit „Ostrov", s-au scos de sub in
fluenţa excesului de umiditate peste 
30 ha fîneţe.

Conştient de misiunea pe care adu
narea generală i-a încredinţat-o, con
siliul de conducere al cooperativei a- 
gricole din Arpaşul de Jos se va stră
dui, fără îndoială, să-şi perfecţioneze 
continuu stilul şi metodele de mun
că, pentru a ridica Ia un nivel şi mai 
înalt întreaga activitate economică^ şi 
organizatorică, în scopul îndeplinirii 
şi depăşirii sarcinilor de producţie pe 
acest an.

P. BUD

Ieri după-amiază s-au desfăşurat 
lucrările plenarei Comitetului jude
ţean Sibiu al U.T.C., la care au par
ticipat activul salariat, membrii 
Comitetului tineret muncitoresc, 
membrii comisiilor organizatorică, 
de sport şi pregătirea tineretului 
pentru apărarea patriei.

La lucrări au mai participat to
varăşii loan Hadnagy, instructor al 
C.C. al P.C.R., Victor Mureşan, se
cretar al Comitetului judeţean Sibiu 
al P.C.R., Iosif Walter secretar al 
C.C. al G.T.C., alţi activişti ai C.C. 
al Ü.T.C., invitaţi din partea con
ducerilor unor întreprinderi şi insti
tuţii din judeţul şi municipiul Sibiu, 
secretari ai unor comitete de partid 
din întreprinderi.

Ordinea de zi a lucrărilor ple
narei, a fost constituită din dezba
terile asupra preocupării Comitetu
lui judeţean Sibiu aî G.T.C., a co
mitetelor municipale şi orăşeneşti 
ale U.T.C., a organizaţiilor G.T.C. 
din întreprinderile industriale, de 
construcţii şi transporturi, pentru 
mobilizarea tineretului la îndepli
nirea planului cincinal în patru ani 
şi jumătate, premierea organizaţiilor
G.T.C. evidenţiate în activitatea vo- 
luntar-patriotică din anul 1972.

Au fost prezentate în faţa parti
cipanţilor un montaj audio-vizual,

firivind condiţiile de viaţă ale tineri- 
or din căminele de nefamilişti şi 
un film în legătură cu iniţiativele 

din întreprinderile productive, rea
lizat de dneclubul Casei de cultură 
a tineretului.

In intervenţiile lor, participanţii 
Ia dezbateri, majoritatea secretari ai 
comitetelor G.T.C. din întreprin
deri, au abordat aspecte concrete 
ale activităţii organizaţiilor de ti
neret, axate pe realizarea sarcinilor 
de producţie în anul 1973, an ho- 
tărîtor al cincinalului. S-au referit 
îndeosebi la iniţiativele lansate pen
tru  creşterea productivităţii muncii, 
!a traducerea lor în practică, la 
formele muncii organizaţiilor pen
tru  întărirea disciplinei în produc
ţie, calificarea cadrelor prin ucenicie 
la locul de muncă, aportul tinerilor 
la realizarea producţiei pentru ex
port, reducerea rebuturilor, apor
tul cadrelor tehnice tinere Ia reali
zarea planului de producţie, măsu
rile ce trebuie întreprinse în conti
nuare pentru mobilizarea efectivă 
a tineretului la îndeplinirea cinci
nalului înainte de termen.

Vorbitorii au asigurat plenara că 
uteciştii din organizaţia pe care o 
reprezintă îşi vor aduce întreg a- 
portul lor, sub conducerea organi
zaţiilor de partid, la realizarea sar
cinilor de producţie.

In încheierea dezbaterilor a luat 
cuvîntul tovarăşul Victor Mureşan, 
secretar al Comitetului Judeţean Si
biu al P.C.R., care a apreciat înalta 
ţinută a discuţiilor, hotărîrile şi 
angajamentele luate, dînd totodată 
unele indicaţii privind sporirea efi
cienţei activităţii tinerilor din in
dustrie, transporturi şi construcţii, 
indicaţii primite cu vie satisfacţie 
de către participanţi.

A luat, de asemenea, cuvîntul to
varăşul Iosif Walter, secretar al G.G. 
al G.T.C., care a subliniat oportu
nitatea şi importanţa problemelor 
discutate în plenară, ceea ce consti
tuie un imbold al activităţii vii
toare.

calităţii
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Id «direál lecţiilor de recapitulare fi- 
m R  la disciplinele istorie şi educaţie 
Mtăţencască*. Alte acţiuni care se vor 
fercaniza tn trimestrul III jşcolar se 
referii la contribuţia activităţilor ar- 
fetetiee la formarea şi dezvoltarea sim
ţului artistic a! preşcolarilor, la uti- 
liaarea mijloacelor audio-vizuale în 
lecţia de economie politică (o lecţie 
demonstrativă, urmată de o dezbatere, 
la Liceul economie din Sibiu) la ro
iu l excursiilor geografice în ̂ educaţia 
patriotică şi orientarea şcolară şi pro
fesională a elevilor etc.

— Pregătirea încheierii In con
diţii bane n anului şcolar, a ba
calaureatului şi a examenelor de 
admitere presupune un efort sus
ţinut din partea tuturor cadrelor 

I didactice. Totodată, mulţi învăţă
tori şi profesori din judeţ se vor 
prezenta, in această vară, Ia exa
mene de grad. Există activităţi 
programate pentru a veni in aju
torul acestor cadre?

— Fără îndoială. $i în cursul tri
mestrului III şcolar, în cadrul Casei 
corpului didactic, acestor cadre li se 
vor acorda consultaţii individuale şi 
fn grupuri restrînse la disciplinele: 
socialism ştiinţific, pedagogje generală, 
limba şi literatura română, fimba şi 
literatura germană. Aceste acţiuni vor 
avea loc în zilele de luni, miercuri, 
joi şi vineri.

— Ce alte noutăţi mai aveţi 
pentru trimestrul III r'

— O serie de activităţi vor fi or
ganizate împreună cu Consiliul jude
ţean al organizaţiei pionierilor şi cu 
Comitetul judeţean G.T.C. Acestea se 
referă la educaţia elevilor prin mun
că şi pentru muncă, la acţiuni de 
muncă patriotică, culţural-artistice şi 
ta pregătirea vacanţei de vară. In 
trice caz atenţia noastră se îndreaptă 
mai întîi spre o bună_ pregătire pro- 
fesională pentru ca, şi în acest an, 
examenele de admitere în licee_ şi 
şcoli profesionale, în facultăţi să aibă, 
pentru elevii di* judeţ, o reuşită de
plină.

DIN GÎNDIREA SÖCIAL-POLIÍÍcT a FRUNlĂjlLOR REVOLUŢIEI
Ideologia paşoptistă a românilor a 

cuprins în programul său de luptă 
două din formele revoluţionare ale 
vremii: cea democratică socială şi cea 
naţională de unitate politică. Amîn- 
două au fost pregătite, în egală mă
sură şi cu acelaşi elan patriotic, ani 
de-a rîndul, de minţile progresiste ale 
vremii, viitorii conducători ai revo
luţiei, în frunte cu marii gînditori şi 
luptători revoluţionari N. Bălcescu, 
M. Kogălniceanu, S. Bărnuţiu, G. Ba- 
riţiu şi încă mulţi alţii.

N. Bălcescu s-a afirmat ca un pa
sionat îndrăgostit de dreptate.de ade
văr, de libertate socială şi_ naţională. 
Adine cunoscător al realităţilor eco
nomice, sociale şi politice dm ţară, 
al istoriei patriei, el s-a avîntat în 
lupta politică socială şi culturală cu 
multă ardoare şi dîrzenie. Din istoria 
patriei a reuşit să facă o armă ideolo
gică în lupta pentru libertate. Tot 
ce scria Bălcescu se bizuia pe nestră
mutata convingere că orînduirea feu
dală, întemeiată pe tirania _ despoţilor. 
va pieri curînd. Şi, ca să-i grăbească 
sfîrşitul, propovăduia revoluţia popu
lară.

Cu cîţiva ani înainte de 1848 el 
publica, în „Foaie ştiinţifică şi lite
rară*, prima sa operă însemnată: „Pu
terea armată şi arta militară de la 
întemeierea Principatului Valahiei 
pînă acum*, în concluzia căreia pro
punea înarmarea întregului popor. In 
anii următori, Bălcescu a iniţiat ^un 
nou program agrar,_ întemeiat pe îm
proprietărirea ţăranilor cu loturi de 
pămînt, care să le asigure şi indepen
denţa economică, nu numai libertatea 
personală. Făcîndu-se exponentul ce! 
mai înaintat al revendicărilor ţărăni
mii, a publicat în 1846 în „Magazin 
istoric pentru Dacia", articolul „Des
pre starea socială a muncitorilor plu
gari în Principatele Române în deo
sebite timpuri*, fn care demonstra că 
este ® „monstruozitate socială ea o

ţară întreagă sa robească la vreo 
cîţiva particulari* şi susţinea că in
dependenţa ţării era condiţionată de 
îmbunătăţirea situaţiei materiale şi 
politice a ţăranilor. Prin înfiinţarea 
„Magazinului istoric pentru Dacia“, 
care se adresa românilor din cele trei 
ţări, mişcarea pentru unitatea şi in
dependenţa • naţională a luat o mare 
extindere. In această revistă a publi
cat Bălcescu, în 1847, lucrarea -sa 
„Campania românilor în contra tur
cilor la anul 1595“, în care laudă pe

Mihai Viteazul pentru că „...lucra la 
crearea naţionalităţii româneşti, la 
unirea tuturor românilor într-un stat 
politic. Idee măreaţă şi singură mîn- 
tuitoare pentru noi... şi care singură 
trebuie să fie ţinta politică a români
lor de astăzi".

In vederea realizării aceluiaşi .scop 
măreţ, al întronării dreptăţii sociale, 
a unităţii şi independenţei poporului 
român, a acţionat neobosit şi pe pla
nuri multiple o altă mare personali
tate a revoluţiei din Ţările Române 
— Mihail Kogălniceanu.

La mişcarea revoluţionară din 
27—28 martie M. Kogălniceanu n „ 
participat făţiş, dar acţiunile sale şi 
relatările ulterioare dovedesc că * 
fost în strînsă legătură cu ea. De 
altfel, din însărcinarea Comitetului 
revoluţionar moldovean, el a redac
tat mai tîrziu programul politic, eco
nomic şi social al revoluţionarii cşj 
moldoveni, sub titlul „Dorinţele par
tidului naţional dia Moldova*. Por

nind de la principiul că toţi oamenii 
sínt egali în faţa legilor, Kogălniceanu 
a subliniat marea discrepanţă care 
exista în Moldova între cei trei mii 
de boieri şi cei un milion şi jumătate 
de locuitori ţărani şi orăşeni. Con
damnând starea de cumplită suferinţă, 
a ţărănimii, Kogălniceanu ajungea 
pînă la o înaltă formulare a nedrep
tăţii sociale: „că nu este omenesc ca 
omul să exploateze pre om, ca cei 
mulţi să fie instrumentele de muncă 
ah: celor puţini“. Gnirea Moldovei cu

Ţara Românească era socotită drept 
„cheia de boltă", fără de care s-ar 
prăbuşi to t edificiul naţional. De alt
fel M. Kogălniceanu a fost unul din
tre cei mai vajnici luptători pentru 
emanciparea ţărănimii, pentru Unirea 
Principatelor Române şi pentru do- 
bîndirea independenţei naţionale.

în Transilvania tezaurul de idei so- 
cial-politice ale generaţiei de la 1848 
este deosebit de preţios prin conţi
nutul său bogat şi prin motivarea 
nouă şi modernă. Contribuţia primor
dială la fondul său e opera lui G. 
Bariţiu şi a revistelor sale, a lui T. 
Cipariu şi Aron Pumnul, a lui S. 
Bărnuţiu şi a intelectualilor din ves 
tul Transilvaniei. Obiectivii] urmărit 
t fost demascarea sistemului feuda1, 
satisfacerea revendicărilor de ordin so 
cial — totul în numele liberalismu
lui. Sistemul politic era dificil de 
combătut în condiţiile dominaţiei 
străine, însă pe căi ocolite se puteau 
spune destule, iar spiritele transilvă
nene cele mai înaintate şi mai în

drăzneţe n-au evitat să condamne o- 
piniile şi instituţiile retrograde. Aris
tocraţia este reprobată pentru sama
volniciile ei şi pentru abuzurile co
mise în administrarea comitatelor. 
„Gazeta Transilvaniei* declara chiar 
în mod răspicat, că insuficienţele 
vieţii politice din Transilvania se da
torau privilegiilor aristocraţiei. In a- 
ceastă privinţă, generaţia de la 1848 
merge mai departe decît „Suplex Li- 
bellus Valachorum*, care a încercat 
să facă o spărtură în eşafodajul so

cial al epocii, astfel îneît poporul 
român să participe şi el la rezolva
rea treburilor ţării.

Această orientare înaintată, cu ca
racter democrat-burghez, nu se opreşte 
la porţile statului, ci urmăreşte să 
pătrundă şi-n celelalte sectoare insti- 
tuţionalizate ale vieţii sociale: în cel 
economic (modernizarea statutului cor- 
poraţiilor) în familie (cerînd respec
tarea drepturilor egale ale femeii), în 
biserică, mergînd pînă la a înscrie 
printre revendicările ei principale in
dependenţa, autonomia celor doua 
confesiuni româneşti, în vederea în
tăririi cauzei naţionale. O preocupare 
de prim ordin a fost de a promoia 
o clasă conducătoare românească de 
factură burgheză, datorită convingerii 
ca soarta vitregă a poporului român 
s-a datorat îndeosebi faptului că, re
dus la ţărănime, el nu avea o pă
tu ri mai ridicată, în stare să-j apere 
interesei«. Se urmărea deci crearea o-

nei burghezii naţionale, care nu pu
tea încăpea, fireşte, în sistemul feu
dal. Desfiinţarea acestuia o cereau nu 
numai interesele burgheziei, ci înde
osebi cele ale ţărănimii, fără sprijinul 
căreia pătura conducătoare românească 
nu s-ar fi putut impune. De aceea 
ea îmbrăţişează to t mai mult reven
dicările iobagilor, mergîndu-se pînă la 
revendicarea eliberării pămîntului ur- 
barial fără nici un fel de despăgubiri. 
Faţă de soarta muncitorimii de la 
oraşe, poziţia fruntaşilor paşoptişti

însă nu depăşeşte sentimentele de 
compătimire, întrucît capitalismul şi 
apariţia proletariatului erau încă în
tr-un stadiu puţin dezvoltat în Tran
silvania.

In monarhia habsburgică, românii 
nu profesează idei antimonarhice; cer 
doar o monarhie constituţională, care 
să acorde reforme sociale adinei: li
beralizarea vieţii politice şi economi
ce, desfiinţarea iobăgiei. In preajma 
anului 1848 s-a creat însă un climat 
favorabil spiritului de revolta, dato
rită agravării contradicţiilor sociale şi 
naţionale. Situaţia a fost agravată de 
miopia majorităţii aristocraţiei tran
silvănene, care a votat în 1847 o lege 
oneroasă pentru iobagi, ceea ce a 
provocat replica lui Avram Iaacu: 
„nu cu argumente filozofice şi uma
nitare veţi putea convinge pe acei 
tirani, ci cu lancea lui Horea*.

Antagonismele naţionale reîncep în 
1848 din cauza dorinţei aristocraţiei 
ardelene de a îngloba^ Transilvani* 
Ungariei, pentru a-fi asigur* mai ín 

parte supremaţia socială şi culturală. 
Acum apare manifestul lui Bărnuţiu 
din 24 martie 1848, sub titlul „Pro- 
vocaţiune", atrăgînd atenţia români
lor ,să respingă asemenea propunere 
pina cind nu vor fi reintegraţi î» 
drepturile lor. La Bărnuţiu problema 
naţională e pe prim plan, întrucît 
ea e temelia soluţionării _ tuturor ce
lorlalte. El n-a nesocotit însă nici 
importanţa problemei sociale şi nici 
necesitatea înţelegerii românilor cu 
celelalte popoare conlocuitoare din 
Transilvania. De altfel şi Bariţiu face 
apeluri la înţelegere, naţiunile română 
şi maghiară avînd multe interese co
mune. Avram láncú, I. Buteanu, 
Axente Sever au fost dispuşi, pînă 
în ultimul moment, să ajungă la un 
acord cu Kossuth, dacă acesta s-ar fi 
arătat rezonabil în problema româ
nească. Mai mult, publicistica româ
nească transilvăneană, în spiritul con
cepţiei naţional-democratice, a îmbră
ţişat cauza tuturor popoarelor opri
mate.

Importanţa mare pe care o acordă 
fruntaşii transilvăneni problemei na
ţionale reiese şi din atitudinea pe care 
u iau faţă de românii din sudul şi ră
săritul Carpaţilor. Periodicele româ
neşti transilvănene, îndeosebi cele ale 
Iui Bariţiu, dau ştiri despre situaţia 
din Moldova şi Ţara Românească, 
despre progresele realizate acolo, ple
dează mereu cauza suveranităţii lor, 
îşi exprimă încrederea în viitorul lor. 
Dacoromânismul cultural începe să 
îmbrace certe forme politice. Dînd 
glas convingerii românilor transilvă
neni despre importanţa principatelor, 
pentru cauza general-românească, 
„Gazeta Transilvaniei* avea să scrie 
aceste rînduri memorabile: „Soarta 
naţiunii române se va hotărî tn Bucu
reşti şi în Iaşi, iar au tn Cluj, nici 
fn Blaj, nici în Buda.,.*. Evenimentele 
ulterioare vor dovedi clarviziunea lor.

NICOLAE NISTOR
MIHAI RAGOVIŢAN

125 DE ANI DE LA REVOLUŢIA

DIN ŢĂRILE ROMÂNE (1848-1849)
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Iiitilnirea tovarăşului 
M a e  fa u şe se u  şi a 

tovarăşei Elena Ceauşescu 
cu grupul de elevi 

americani J o u n g  Columbus'
fSrraaie -dta pact. !)
...................•—I i—i— ,,»>

Preşedintei« Consiliului de Stai al 
României, tovarăşul Nieolaa Ceauşescu, 
îi tovarăşa Elena Ceauşescu s-au fo
tografiat) apoi în mijlocul grupului de 
tineri americani, al organizatorilor şi 
profesorilor ce-î însoţesc în această 
călătoria, s-au întreţinut! cordial ca

oaspeţii. Ea rugămintea multor copii, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi tova
răşa Elena Ceauşescu au acordat au
tografe.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a ofe
rit) tinerilor americani, tuturor oas
peţilor, mici cadouri cuprinzînd lu
crări din istoria ţării noastre şi discuri 
cu muzică populară.

Cuvîntul domnului 
Thomas Fergusson

Domnule preşedinte,
Stimată doamnă Ceauşescu,
In numele tinerilor americani pre

zenţi aici şi al conducătorilor grupu
lui, in numele preşedintelui Statelor 
Unite, ăl întregului ponor american, 
doresc să exprim aprecierea noastră 
pentru atenţia şi curtoazia desăvâr
şite dovedite faţă de noi.

în ultimele cinci zile, am călătorit 
prin România, am parcurs mulţi kilo
metri prin ţara dumneavoastră. Mă 
simt obligat, in această împrejurare, 
s.i \ j  împărtăşesc impresiile noastre.

îti primul rînd, am cunoscut cu 
toţii că Románia este o ţară de o 
mare frumuseţe naturală, cu munţi, 
lacuri, riuri şi cîmpii. Putem spune 
că este mo din cele mai frumoase 
ţări din lume.

In al doilea find, şi, desigur, mai 
important, am rămas cu impresii 
profunde despre calitatea oamenilor 
de aici, despre căldura şi generozita
tea lor, despre dragostea lor de viaţă, 
despre mândria pe care o au faţă de 
munca pe care o depun şi faţă de ci 
înşişi. Mu vom uita niciodată primi
rea călduroasă de care ne-am bucurat 
peste tot, minuuatele mese servite la 
restaurantele româneşti. Nu vom uita 
niciodată mtndria, exigenţa şi preci
zia, atenţia cu care oamenii din ţara 
dumneavoastră îşi îndeplinesc sarcinile 
in munca pe care o fac.

Aş vrea să vă împărtăşesc un mic 
secret care reafirmă şi întăreşte cele 
spuse despre calităţile poporului ro
mân. Această întilnire a fost, iniţial, 
programată pentru ora 9. Aceasta ar 
ti însemnat să plecam aseară din Bra

şov şi să ajungem in Bucureşti în ju 
ml orelor 24. Poate că unii dintre 
băieţii cu care am venit s-ar fi simţit 
obosiţi.

Mulţumim domnului preşedinte 
pentru că a acceptat să reorganizeze 
această întîlaire, să fixeze o nouă oră, 
cea la care ne întilnim astăzi aici. 
Aş dori să invit pe toţi cei prezenţi 
aici să-şi manifeste recunoştinţa pen 
trn acest gest (Vii aplauze).

Acum aş dori să vă citesc mesajul 
personal pe care vî-1 adresează pre
şedintele nostru, domnul Richard 
Nixon.

Draga Domnule Preşedinte,
Cu multe amintiri plăcute din 

timpul vizitei pe care am făcut-o in 
ţara dumneavoastră, vă transmit sa
lutările mele cele mai călduroase, 
dumneavoastră şi poporului dumnea 
voastră, prin intermediul merituoşilor 
tineri americani, purtători ai acestei 
scrisori.

Prin distribuirea conştiincioasă a şti
rilor din lume in rîndurile concetă
ţenilor lor din întreaga ţară, aceşti 
tineri şi-au ciştigat gratitudinea şi 
respectul nostru.

Apreciez profund ospitalitatea pe 
care lc-aţi oferit-o şi sínt fericit că 
vor avea prilejul să viziteze frumoasa 
dumneavoastră ţară. Sínt convins că 
viaţa lor va fi mult îmbogăţită pri* 
această experienţă şi că ei se vor îna
poia in Statele Unite cu aceleaşi sen 
timente calde pe care le nutresc şi eu 
faţă dc poporul dumneavoastră.

Cu sinceritate,
Richard Nixon.

(Agcrpres)

Săptămina căminului cultural 
din Seica Mare

Pentrs emiştii eat« străbat comuna 
rinduită temeinic între dealuri, că
minul cultural apar« di® goana ma
şinii ea o clădire frumoasa şi impu
nătoare. Dacă-i «reci pragul, te în
tâmpină e ambianţă plăcută^ de sala 
de spectacol, ale cărei dimensiuni sínt) 
parcă micşorate, îndulcite, de şterga
rele cu motive populare, de cănile şi 
farfuriile pictate, care decorează pe
reţii, precum şi de plantele ornamen
tale ce străjuiesc scena mare, parche
tată, al cărei fundal este acoperiş de 
un ecran lat pentru proiecţii cine
matografice. Sínt condiţii excelente 
pentru desfăşurarea unei activităţi 
culturale susţinute, spune_ directorul 
căminului, învăţătorul Vasile Anghe- 
lină. Căutăm ca prin acţiunile noas
tre, gîndite şi organizate în scopul 
cuprinderii unei arii cît mai întinse 
din, vastul domeniu al culturii, să fa
cem cît mai mult pentru creşterea 
prestigiului căminului în rîndul lo
cuitorilor comunei.

Săptămîna de la 16 la 22t aprilie 
este edificatoare iu ceea ce priveşte 
numărul acţiunilor şi participarea 
largă a locuitorilor comunei la ele.

Luni, profesorul Gheorghe Lupean 
a ţinut o informare politică în faţa 
lucratorilor din sectorul zootehnic, 
în cadrul căreia, pe lingă evenimen
tele politice la zi, a răspuns şi între
bărilor legate de documentele plena
rei din 28 februarie—2 martie 1973.

E în obiceiul celor care prezintă 
diferite subiecte în faţa sătenilor să 
lege cu aceştia un dialog, să argu
menteze cu exemple concrete, să sus
cite interesul auditoriului. Seara, a 
rulat un film artistic, vizionat dc 
aproximativ 100 de persoane.

Marţi, 125 de mecanizatori şi coo
peratori din Ş'eica Mare s-au întâlnic 
cu directorul S.M.A. ing. N. Ghim- 
pău, cu care au dezbătut mai multe 
aspecte legate de modul de folosire 
şi exploatare a utilajelor în campa
nia de primăvară. O acţiune bineve
nită, legată dc probleme la ordinea 
zilei.

Miercuri, de la ora 19,30, a rulat 
un film. „Joia este aşteptată cu cel 
mai mare interes de tinerii din co
mună — spune directorul căminului 
cultural. A devenit o tradiţie ca în 
această zi să organizam un program, 
care să se adreseze în primul rînd 
tinerilor. După informarea politică 
prezentată de profesorul Eugen Tol- 
ciu, secretar al comitetului comunal 
U.T.C., care a făcut o documentată 
expunere legată de politica internă şi 
externă a P.C.R., numerosul public 
prezent a luat parte la o plăcută 
seară distractivă îa care şi-a dat con
cursul formaţia de muzică uşoară şi 
populară a căminului".

De atlfel joia sínt întotdeauna ac
tivităţi interesante. Săptămîna trecută, 
la o temă legată de etica şi echitatea 
socialistă, cei peste 150 dc partici
panţi au urmărit cu un interes de
osebit materialele prezentate. Subiec
tul era legat de viaţa satului, de li
nele aspecte condamnabile, împotriva 
cărora s-a ridicat . întreaga comuni
tate.

Vineri şi sîmbătă — film. Dumi
nică, de la ora 10 •— matineu in ca
drul căruia _ au rulat filme pen
tru copii, vizionate de aproximativ 
150 dc mici spectatori.

Seara — un program artistic în

îiinba germană, la car» ş>a.-as áfái eos- 
cursul artiştii amatori din localitate, 
oferind consătenilor lor dansuri popu
lare, coruri, muzică populară şi de 
fanfară. La reuşita spectacolului au 
contribuie din plin profesoara Elise 
Schieb şi învăţătorul Ion Fleischer, 
care s-au ocupat de pregătirea so
liştilor şi a dansatorilor.

Iată un program săptămînaî care 
are de Ia început un mare avantaj: 
în fiecare zi este o activitate la că
minul cultural. în al doilea rînd, or- 
ganizîndu-se şi acţiuni cu un număr 
limitat de săteni, la locul de muncă, 
se realizează acea apropiere între lec
tor şi auditoriu, ajungîndu-se la o 
mai profundă înţelegere a probleme
lor prezentate.

Trebuie scoasă în relief larga parti
cipare a locuitorilor comunei la toate 
acţiunile iniţiate, fapt co constituie 
o garanţie a calităţii lor.

Poate ar trebui totuşi ca filmul să 
nu constituie singura activitate în 
trei zile ale săptămînii. S-ar putea 
organiza diverse concursuri legate de 
film, atît cu elevii cît şi cu ceilalţi 
spectatori. S-ar putea organiza şeză
tori, seri de basm, ori întilniri cu bă- 
trînii satului. Ar fi salutară înfiin
ţarea unor cercuri (pomicultură, zoo
tehnie, viticultură) care să îmbogă
ţească orizontul de cunoştinţe al să
tenilor.

Nu ne îndoim că. în viitorul apro
piat, cele trei zile din programul săp
tămânal, care în prezent sînt dedicate 
filmului, vor fi îmbogăţite cu noi 
activităţi, interesante şi utile.

GEORGE DAVID

A apărut revista

CUME.A
A apărut revista „Lumea" 

or. 18, săptămînaî de politici ex
ternă. Editorialul revistei este con
sacrat zilei de 1 Mai — acest sim
bol al unităţii şi solidarităţii oame
nilor muncii de pretudindeni. Re
vista „Lumea“ oferă, şi în acest 
-număr, cititorilor săi un studiu 
despre „Anul 1848 în conştiinţa in
ternaţională a vremii". Din actuali
tatea politică a săptămînii reţinem 
o corespondenţă despre relaţiile ro
mâno—irakiene pe marginea vizitei 
-ministrului de externe George Ma- 
covescu la Bagdad; o altă corespon
denţă tra-tează despre diplomaţia 
italiană în context- occidental. Com
plexitatea situaţiei din Peninsula In
dochina face obiectul unui articol. 
Notăm, de asemenea, o trecere în 
revistă a diferitelor poziţii pe tema 
Orientului Apropiat după recentele 
dezbateri din Consiliul de Seouri- 
tâte ai O.N.U, Pe tema dialogului 
S.Ü.A.—Europa occidentală, se con
tinuă “ seria unor analize privind, de 
astă dată, aspectele militare, politice 
si economice. Doi experţi susţin în 
paginile revistă „Lumea“ o ipoteză 
plauzibilă: pământenii sínt în po
sesia unor mesaje adresate din Uni
vers.

La ,,Emailul roşu“ Mediaş

POTENTULUI. PRODUCTIV VALORIFICAT LA COTE TOT MAI (NALTE
Subordonată îndeplinirii integrale a 

•srcinilor dc plan pe acest an, a an
gajamentelor asumate, întrecerea so
cialistă, a căpătat acum, în preajma 
marii sărbători a zilei de 1 Mai, noi 
dimensiuni. Ea îşi are izvorul în do
rinţa de a  produce cît mai mult şi 
de hună calitate. In acest context, 
muncitorii, inginerii fi tehnicienii u- 
r.inei „Emailul roşu* din Mediaş îşi 
canalizează întreaga capacitate şi spi
ritul novator spre o muncă mai bine 
organizată, spre aplicarea măsurilor 
menite a ridica pe trepto superioare 
producţia, productivitatea muncii şi, 
în ultimă instanţă, eficienţa econo
mica a activităţii lor.

în acest an harnicul colectiv din 
uzină a reuşit să se situeze mereu în 
plutonul celor care lună de lună au 
raportat îndeplinirea integrală a prin
cipalilor indicatori.

— Cheia «accesului -— »• spunea

Aurel Filimon, preşedintele comitetu
lui sindicatului — alături de măsu
rile de ordin tehnic, o constituie fap
tul că întrecerea socialistă, organizată 
la fiecare loc dc muncă, are la bază 
obiective concrete, izvorîte din sar
cinile de plan, din angajamentul asu
mat pentru acest an. Indicatorii fiind 
cunoscuţi de întreaga masă de sala
riaţi, cu ocazia adunărilor de. partid 
şi ale grupelor. sindicale au ieşit la 
suprafaţă şi‘ alte posibilităţi de- inte
grare _ organică a întregului nostru 
colectiv în munca pentru realizarea 
sarcinilor ce ne revin. Aşa s-a născut, 
şi întrecerea emailatorilor, 

în  cadrul secţiei email, dorinţa de 
a participa activ la bunul mers 1̂ 
procesului de producţie, de a se în
registra rezultate şi mai bune, a fost 
exprimat! în angajamente individuale 
concrete. Ignat Achim, Petru Mariş 
şi Alexandru Gombár au fost primii

care s-au angajat să execute, în plus 
faţă de sarcina anuală dc pian, 40 mii 
cmaillri, iar Constantin Solomon 30 
mii asemenea operaţii. După ce a fost 
pornită, întrecerea a căpătat ecoul 
dorit. Tot mai mulţi cmailatori, în 
frunte cu comuniştii, s-au angajat să 
execute şi ei cmailări în plus.

Centralizate la nivel dc secţie, da
tele statistice arată că în acest au se 
vor _ executa în plus circa 600 mii 
cmailări, ceea ce echivalează cu circa 
250 mii vase produse peste plan.

Şi to t datele statistice, întocmite în 
unna rezultatelor obţinute, arată ca 
emailatorii îşi respectă cuvîntul dat. 
De pildă, pc primul trimestru s-au 
executat 270 mii emailări în plus, 
iar daca adăugăm şi cele din primele 
două^ decade ale lunii aprilie ele se 
ridică la _ aproape jumătate din cit 
s-au angajat pe întregul an.

Iată doar cîteva cifre în spatele că
rora se pot citi: hărnicie, dăruire, 
pasiune. Alături de succesele celorlalte 
secţii ale uzinei, aceste realizări vor 
permite — după cum ne asigura şi 
Liviu Boieru, din cadrul biroului plan- 
dezvoltare — ca pentru luna aprilie 
să se prelimine o depăşire a angaja
mentului cu 1 394 mii lei la produc
ţia globală, cu 3 347 mii Iei la pro
ducţia marfă şi să se realizeze trei 
produse noi, faţă de cele cinci pla
nificate pe întregul an.

Cu siguranţă că succesele emaila
torilor nu se vor opri aici. Ele vor 
fi mereu îmbogăţite, pentru că în
tregul colectiv al uzinei este dornic 
de a urca mereu pe treptele afir
mării, de a-şi valorifica cu maxim de 
eficienţă capacitatea, spiritul novator.

E. SANDU

F o tb a l

Juniorii de ia 
Independenţa Sibiu 
visează un loc în 

turneul final
După cinci etapa aia leturul cam

pionatului judeţean de fotbal _ juniori 
(seria Sibiu), Independenţa Sibiu, pre
gătită de antrenorul^ Nicolae Ciupu- 
deanu, continuă să fie lideră autori
tară în clasament. Printre recentele 
rezultate, care o anunţă ca veritabilă 
campioană judeţeană, se numără: 9—0 
cu Carpaţi Mîrşa şi 11—0 cu Meta
lurgica Sibiu, pe terenul acestora. 
Semnificativ este faptul că antrenorul 
Ciupudeanu, dispune de _ o serie dp 
elemente cu reale perspective de viitor. 
Printre aceştia se numără Lucian Bo- 
tezatu, 14 ani, fundaş central; Sorin 
Boghiţă — 15 ani, extremă^ stingă; 
Nicolae Tatu — 15 ani, mijlocaş şi 
•alţii. Cu şase etape înaintea finalului 
de campionat Independenţa ocupă lo

cul I cu următoarea situaţie:
16 15 1 0 87—4 31.

Conform regulamentului F.R. Fot
bal, in turneul fina! al juniorilor se 
califica şi campioanele judeţene. Aşa
dar pentru a se califica, juniorii de

Ia Independenţa vor trebui să cîştige 
jocul cu câştigătoarea seriei Mediaş, 
la 23 mai, apoi să cîştige şi jocurile 
dc baraj, la 27 mai, pe teren neutru.

Noi le dorim succes!
T. IONESCU

viata

Anul Vi, nr* 1607
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Lucrările reuniunii m ultilaterale  

de la Helsinki

Independenta Sibiu. Campionatul judeţean-juniori, locul I tur ediţia
1972-1973

H a n d b a l d iv iz ia  4 ( m )

Independenţa 
Sibiu Politeh
nica tim işoara
'Astăzi, de la ora 1.9, pe terenul Lu

ceafărul are loc partida de handbal 
masculin dintre echipele Independenţa 
Sibiu şi Politehnica Timişoara, meci res,- 
tanţă, contînd pentru etapa a XX-a a 
campionatului diviziei A. întâlnirea se 
anunţă a fi deosebit de dîrză întrucât 
ambeleformaţii — avînd doar 16 puncte 
— se află în neplăcuta „zonă a retro
gradării“.

In deschidere se întâlnesc echipele 
feminine de handbal Şcoala sportivă 

I şi Pielarul.

Helsinki 25 — Trimisul special,_Du
mitru Ţinu, transmite: Miercuri, ia 
Helsinki au fost reluate lucrările _re
uniunii multilaterale pentru pregătirea 
conferinţei general-europene. In şedinţa 
plenară, care a avut loc în cursul di
mineţii, participanţii au discutat des
pre organizarea consultărilor în această 
a patra etapă.

După cum se ştie, în etapele prece
dente s-au obţinut o serie di? progrese 
importante în ce priveşte elaborarea 
ordinii de zi a viitoarei conferinţe. Par
ticipanţilor le revine sarcina finalizării 
acestor dezbateri, precum şi a soluţio
nării celorlalte probleme legate de or
ganizarea conferinţei. în acest sens, in 
cursul şedinţei de miercuri a fost sub
liniată necesitatea intensificării efortu
rilor în vederea încheierii, în această 
etapă, a pregătirilor pentru convocarea 
conferinţei.

Astfel, s-a convenit ca numai o dată 
pe săptămînă sa aibă loc şedinţe în 
plen, urmînd ca restul timpului să fie 
dedicat activităţii în grupul de lucru 
şi întâlnirilor la nivel de experţi.

în cursul dupl-amiezii, s-a întrunit 
grupul de experţi însărcinat cu dezba
terea aspectelor financiare ale organi
zării conferinţei.

Desfăşurată într-o atmosferă de 
lucru, şedinţa plenară de miercuri a 
fost apreciată de o serie de delegaţi şi 
de cercurile de presă de aki ca un în
ceput de bun augur pentru această 
etapă, asupra căreia există opinia, larg 
împărtăşită, că trebuie să fie şi ultima, 
astfel incit eforturile comune ale parti
cipanţilor să fie încununate prin con
vocarea cît mai grabnică a co*ferinţei 
generale pentru securitate şi cooperare 
în Europa,

Geneva

Sesiunea Consiliului pentru com erţ 
şi dezvoltare a! U.N.C.T.A.D.

Geneva 25 — Corespondentul Ager- 
pres, Corneliu Vlad, transmite: La Pa
latul Naţiunilor continuă lucrările celei 
de-a V-a Sesiuni a Consiliului pentru 
comerţ şi dezvoltare al U.N.C.T.A.D» 
Sínt dezbătute modul de înfăptuire a 
Strategiei Internaţionale a Dezvoltării 
din cadrul celui de-al doilea Deceniu 
al Naţiunilor Unit® pentru dezvol
tare şi, îndeosebi, responsabilităţile 
Ü.N.C.T.A.D. în realizarea obiective
lor dezvoltării.

Secretarul general al U.N.C.T.A.D., 
Manuel Perez Guerrero, — apreciind, 
in discursul său, că, în ciuda rezultate
lor obţinute de cîteva ţări în curs de

dezvoltare în sporirea producţiei şi a 
exporturilor, tendinţele constatate pina 
aoum în realizarea obiectivelor Dece
niului sínt departs de a fi încurajatoare 
— a semnalat hotărîrea crescîndă a 
ţărilor în curs de dezvoltare de a se 
baza pe propriile eforturi, şi a subli
niat că efortul de dezvoltare al aces
to r state trebuie să fie strâns legat de 
punerea în practică a unor politici care 
să asigure mobilizarea deplină a resur
selor naţionale, materiale şi umane. în 
acelaşi timp, a spus vorbitorul, comu
nitatea internaţională trebuie să acţio
neze în sprijinul eforturilor depuse de 
ţările în curs de dezvoltare.

Formarea noului guvern libanez
Beirut 25 (Agerpres). — Premierul 

desemnat al Libanului, Amin Hafez, 
a anunţat, miercuri, componenţa cabi
netului său. După cum relevă agenţiile 
de presă, din noua echipă guvernamen
tală fac parte 17 membri, dintre care 
13 parlamentari, reprezentînd majori
tatea tendinţelor politice din ţară.^Ca 
vicepremiet şi ministru al apărării a 
fost «urnit Fouad Ghosn, iar postul de 
ministru de interne a fost atribuit lui 
Beshir Awar. Ambii sînt cunoscuţi pen
tru sprijinul ferm acordat _ măsurilor 
preşedintelui Suleiman Frangieh în ve

derea menţinerii securităţii interne.' La 
conducerea Ministerului de Exterae ră- 
mîrte K.haly.1 Abu Hamad, care a de
ţinut această funcţie şi în precedentele 
două guverne.

Comentând ştirea formării noului gu
vern, agenţiile de presă subliniază că 
Amin Hafez nu a reuşit decit în parte 
să-şi materializeze intenţiile privind 
constituirea unui guvern de uniune na
ţională, din cauza refuzului liderului. 
Partidului progresist socialist, Kanul 
Joumbîatt, de a face parte din actualul 
cabinet.

Negocierile O .  P . E . C .  s-au 
încheiat fără nici un rezultat

Viena 25 (Agerpres). Negocierile ̂ din
tre ţările producătoare de petrol şi re
prezentanţii companiilor petroliere 
occidentale s-au încheiat, marţi, ia 
Viena, fără nici un rezultat.

Comunicatul dat publicităţii la în
cheierea negocierilor anunţă hotărîrea 
Comitetului de negociere al O.P.E.C. 
de a convoca, la 7 mai, la Tripoli, o 
conferinţă ministerială extraordinară a 
ţărilor membre ale organizaţiei. Comi
tetul îşi exprimă, totodată, regretul 
faţă de „atitudinea negativă“ a compa
niilor occidentale faţă de cererile legi
time de sporire" a preţului petrolului, 
exprimate de ţările producătoare ca 
urmare a devalorizării, din luna fe

bruarie a.c., a dolarului. Irt dorinţa de 
a permite realizarea unui acord, ţările 
O.P.E.C. oferă companiilor petroliere 
posibilitatea ca, pina la 4 mai, să avan
seze „propuneri pozitive, care să poată 
servi ca bază umor discuţii serioase“.

Citind cercurile observatorilor din 
capitala Austriei, agenţia France Presse 
arată că ţările O.P.E.C. solicită o ma
jorare a preţului petrolului brut cu 
11,1 la sută, în timp ce companiile pe
troliere au acceptat doar o majorare 
d e . . .  7,2 la suta!

Agenţiile de presă reamintesc că ne
gocierile dintre cele două părţi în pro
blema menţionată au început la jumă
tatea lunii aprilie la Cairo.

Prezenţe
româneşti
O serie, de manifestări organizate 

in Italia, în prima jumătate a lunii 
viitoare, va da prilej publicului din 
această ţară să ia cunoştinţă de di
ferite aspecte ale culturii şi artei 
româneşti.

Prin intermediul unei expoziţii 
cuprinzînd o selecţie de pesta 100 
de lucrări —• picturi, acuarele, de
sene, gravuri — provenind din _ mu
zeele şi colecţiile ţării noastre, iubi
torii de artă italieni vor putea să 
aprecieze calităţile remarcabile de 
colorist şi desenator ale unuia dintre 
cei mai de seamă reprezentanţi ai 
plasticii româneşti, Gheorghe Pe- 
traşou.

Realizările din domeniul editorial 
vor fi ilustrate, în cadrul uaei alte 
expoziţii, care va reuni cârca 600 
de titluri de cărţi de toate _ genurile 
şi 60 de titluri de discuri, dintre 
cele mai valoroase.

Cîteva dintre peliculele apreciate, 
produse de cineaştii noştri — „Pu
terea şi adevărul", „Felix şi Otí
lia*, „Columaa" — vor fi prezen
tate îa versiune italiană, în cadrul 
Zilelor filmului -româaesc.

(Agerpres)

Milano 25 — Corespondentul
Agerpres, Radu Bogdan, transmite: 
Şi-a închis porţile Tirgul Interna
ţional de la Milano — aflat, în acest 
an, la cea de-a 51-a ediţie. Potrivit 
estimărilor făcute, t,oua ediţie a 
marcat nu numai un număr record 
de expozanţi şi vizitatori, ci şi cea 
mai mare cifră de afaceri.

Larga prezenţă românească Ia Târ
gul Internaţional de îa Milano ~  
extinsă în acest an şi ca suprafaţă, 
şi ca varietate de produse — a câş
tigat sufragii -unanime, a tît din par
tea specialiştilor, cît-şi a publicul a: 
vizitator. Astfel, ziareîe_ „lî Sole- 
24 ore“, „Avanti* şi „L'Cnita“ au 
publicat materiale elogioase la a- 
dresa participării romanişti di» a- 
c.est an, evidenţiind calitatea^ pro
duselor industriei noastre, indife
rent dacă este vorba de autoturisme 
de teren şi. diferite maşini-unelte, 
sau de produse ale industriei chi
mice, uşoare şi alimentare. Ziarele 
respective remarcă, totodată, cursul 
ascendent al schimburilor comer
ciale şi colaborării economice reci
proc avantajoase dintre cele doua 
ţări, concretizate în creşterea cifre
lor de afaceri, îm înmulţirea acţiu
nilor de cooperare.

„Este pentru mine o mare plă
cere ne declara secretarul gerieral 
al Târgului de la Milano, Guido 
Franci, — să remarc creşterea de 
la an la an a participării industriei 
ţării dumneavoastră îa această- ma
nifestare economică internaţională. 
Urmărind în decursul timpului pre
zenţa României aici. Ia Mila*®, 
mi-am putut da seama de progresele 
deosebite pe care România le-a fă' 
cut în diferite ramuri industriale, 
de faptul, că, în prezent, maşinile 
româneşti şi, în general, produsele 
manufacturate pot concura de la 
egal la egal cu cele provenind din 
ţări cu o veche tradiţie industrială. 
Creşterea de la an la an a parti
cipării româneşti îa Tîrguî de la 
Milano a fost, după opinia mea, pa- 
ralelă cu extinderea legăturilor eco
nomice italo-române, care nu poate 
decît să ne bucure, avînd îa vedere, 
că este vorba de o ţară de care ac 
simţim deosebit de legaţi“.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  PREŞEDINTELE MEXICULUI, 

LUIS ECHEVERRIA. CARE A ÎN
TREPRINS O VIZITA OFICIALA 
IN R.P. CHINEZĂ, a părăsit, marţi, 
Şanhaiul, îndreptîndu-se spre ^patrie, 
informează agenţia China Nouă. îna
inte de plecare, preşedintele mexican 
a luat parte la un banchet oficial 
oferit în onoarea sa de Wan Hun- 
wen, vicepreşedinte al Consiliului 
municipal al oraşului Şanhai.

•  UN TÍNAR VENEZUELEAN 
ŞI-A RECĂPĂTAT VEDEREA, in 
urma unei duble intervenţii chirur
gicale, efectuată Ia 13 şi Ia 17 aprilie 
la Caracas. Ambii ochi au fost vin
decaţi prin grefă de cornee prelevată 
de la doi crini. Cu primul ochi, ope
rat Ia 13 aprilie, tînărul venezuelean 
distinge deja culorile şi formele obiec
telor, cel de-al doilea fiind în curs 
de vindecare.

•  FORŢELE PATRIOTICE AU 
DISTRUS O FORTIFICAŢIE A TRU
PELOR COLONIALISTE PORTU
GHEZE, AMPLASATA IN ORAŞUL 
BATAFA DIN NORDUL TĂRII — 
se arată într-un comunicat al Partidu
lui African aî Independenţei din Gui- 
neea-Bissau şi Insulele Capului Verde 
(P.A.I.G.C.), publicat la Dakar.

Forţele populare de autoapărare 
se arată în comunicat — create în fie
care localitate eliberată au dejucat 
toate încercările autorităţilor colo
nialiste de a lansa unităţi, de desant 
în regiunile aflate sub controlul 
P.AJ.G.C., cu scopul de a organiza 
acţiuni diversioniste.

o  MINISTRUL CHILIAN AL 
PLANIFICĂRII, GONZALO M ARI
NER, A DECLARAT IN CADRUL

UNEI CONFERINŢE DE PRESA că 
în cursul anului viitor economia ţarii 
urmează să fie planificată la scara 
naţională atît în sectorul public, cît 
şi în cel particular — informează 
agenţia Prensa Latina. Incepînd cu 
luna mai a.c. — a spus el — mun
citorii din industrie şi întreprinderile 
de stat şi particulare vor dezbate 
coordonatele planului economic naţio
nal, prevederile sale avînd caracter 
obligatoriu pentru sectorul public şi 
orientativ pentru sectorul privat. t5r- 
mează ca Oficiul planificării naţio
nale — Ödeplan — să stabilească ca

drul. general de dezvoltate a etoae- 
miei chiliene pentru anul 1974, îm
preună cu celelalte organisme de stat 
din sectorul producţiei şi distribuţiei,

•  IN REGIUNEA DE NORD-EST 
A RHODESIEI au avat loc noi doc- 
a-iri între unităţi ale trupelor regimului 
rasist de îa Salisbury şi grupuri ale pa
trioţilor rhodesiéni. Potrivit agenţiei 
Reuter, acestea au fost cele mai vio
lente ciocniri semnalate în Rhodesia 
de îa decîamşarea, în luna decembrie, 
anul trecut, de către regimul Iui lăa 
Smith a unei campanii de reprimare 
a partizanilor africani.

•  ÎN LEGĂTURĂ CU VIZITA ÎNTREPRINSA IN IRAK DE 
GEORGE MACOVESCU, MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL 
REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, ministrul afacerilor externe al 
Republicii Irak, Murtadha Saeed Abdul Baqi, a apreciat, f*tr-o decla
raţie făcută corespondentului Agerpres, că a avut cu ministrul afacerilor 
externe al României convorbiri „fructuoase şi folositoare peatru ambele 
părţi*. Schimbul de păreri- în unele probleme internaţionala a fost util ~- 
a spus domnul .Baqi, relevând că au fost discutate problem® ale relaţiilor 
bilaterale şi analizate posibilităţile de dezvoltare.

„S-a hotărît efectuarea schimbului.de ambasadori rezidenţi la Bueu-' 
rejti şi Bagdad, fiind în interesul celor două părţi să dezvolte relaţii 
diplomatice, economice, tehnico-ştiinţifice şi culturale", a subliniat mi
nistrul do externe irakian.

El a spus în încheierea declaraţiei sale: „Considerăm că vizita ministru
lui George Macovescu a deschis »oi orizonturi cooperării între cele două 
ţări, în spiritul construirii de relaţii fm*e în interesul ambelor popoare, 
în interesul mişcării de eliberare, împotriva imperialismului internaţio
nal şi reacţiunii".
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